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egyei bizottságának lapja

Mai számunkban:
A szövetkezeti vendéglátás 

helyzetéről
1. oldal

Fiatalok
4. oldal

Dzsessznapok Debrecenben
5. oldal

Vigyázzunk
egymásra!

Bizony elgondolkodtató, hogy 
! mostanában egyre gyakrab- 
I ban hallunk, mondunk, olva- 
; sunk szomorú híreket barátok­

ról, elvtársakról, kollégákról. 
Ez az ismerősünk idegössze- 

I roppanást kapott, azt a bará­
tunkat az első vagy második 

; szívinfarktus kényszerítette 
ágyba, esetleg koporsóba. Nem 

i ritka, hogy temetni kell egé­
szen fiatalon sorból kidőlt 
munkatársakat, elvtársakat, 
barátokat. A dolog természeté­
ből következik, hogy többnyi- 

I re a legaktívabb, a leglelke- 
í sebb, a legtettrekészebb, a leg­

értékesebb emberek járnak 
így. nem a mindig mindennel 
ráérők, nem a közömbösek.

Sokat beszélünk, írunk a ló- 
j gósokról, a munkától távolma­

radókról. Kabaré-közhely már 
I az olyan dolgozó, aki a munka­

helyen szunyókál, és akinek 
azért hosszú a kalapácsnyele 
is. hogy a munkától minél tá­
volabb legyen. Keveset szó­
lunk azokról, akikre mindig 
számítani lehet. Akiknek ter­
mészete, hogy mindig van vé­
leményük, ha szólni kell; min- 

, dig vállalnak, ha vállalni kell;
; akik felelősséget éreznek min­

denért. A párttól kezdve d 
KISZ, a szakszervezet, a tö­
megmozgalmak, a tudományos; 

í a szakmai és ismeretterjesztő 
i szervezetek egészen a szülői 

munkaközösségig, a lakásszö­
vetkezetig vagy a lakóbizott- 

I ságig mind számít a munká­
jukra, mert dolgozni aktív em­
berekkel lehet, ök pedig nem 
tudnak nemet mondani, mert 
olyan a természetük. így az­
tán gyűlnek, gyülekeznek a 

‘ megbízatások. Most a pártok- 
: tatásban kell előadást tartani, 

vagy taggyűlésen beszámolni 
valamiről. Most a kollektív 

I szerződés vitája lesz a szak- 
szervezetben, most a KISZ-fia- 
taiok hívták meg egy élmény- 
beszámolóra. Most önkéntes 
véradás következik, aztán fon- 
-os termelési tanácskozáson 
keil részt venni, és így megy ez 
vegestelen végig, este, reggel, 
de természetes, hogy a mun- 

! kában is helyt kell állni.

dók testületben, szervezet­
ben sok határozat, döntés szü­
letett már, hogy csökenteni 
' dl egyik-másik aktivista túl­
ér'bélésén. Megvan a szándék 

rn.ndenütt, de amikor a gya­
korlatban lépni kell...

lát az bizony nagyon nehéz, 
*rt a legtöbb esetben maga 
érdekelt ragaszkodik felada- 
hoz, másoknak pedig na­

gyon kényelmes ez, mert így 
vorn fordulhat elő, hogy azok 
közül a bizonyos pluszfelada- 

■k közül netán neki kell át­
venni az egyiket. így aztán 
gyűlik, gyülekezik a feladat, a 
- unkció, a megbízatás, míg 
csak valami baj be nem követ­
kezik. Hirtelen, tragikusan.

Akkor pedig megdöbben az 
üzem, a hivatal, a termelőszö­
vetkezet kollektívája: „Mily jó 
képességű volt, és milyen lel­
kes, és mennyit dolgozhatott 
volna még! Ilyen fiatalon be­
fejezni ! Ilyen ez a rohanó, 
kapkodó mai élet!”

Pedig talán csak az emberi 
képességekkel, lelkesedéssel 
folytattak rablógazdálko­
dást ...

Szovjet pártkiildöltség 
látogatása Hajdú-Biharban

Kedden délelőtt kétnapos hivata­
los látogatásra megyénkbe érkezett 
a Szovjetunió Kommunista Pártja 
Központi Revíziós és Pártellenőrző 
Bizottságának hazánkban tartózko­
dó hattagú küldöttsége. A delegáció 
vezetője G. F. Szizov, a Központi 
Revíziós Bizottság elnöke, tagjai: 
Sz. O. Posztovalov, a Pártellenőrzé­
si Bizottság elnökhelyettese, Ny. J. 
Morozov, a Központi Revíziós Bi­
zottság tagja, a Kazah Kommunis­
ta Párt szemipalatyinszki területi 
bizottságának első titkára, V. S-. 
Lebegyeva, a Központi Revíziós Bi­
zottság tagja, az Omszki Olaj feldol­
gozó Művek főművezetője, V. 1. Ka- 
natcsikov, a Központi Revíziós Bi­
zottság felelős ellenőre cs Sz. Sza- 
volszkij, a Szovjetunió Kommunista 
Pártja Központi Bizottsága külügyi 
osztályának munkatársa.

A küldöttséget hajdú-bihari láto­
gatására elkísérte Venéczi János, a 
Központi Ellenőrző Bizottság titká­
ra, Sárközi Ferenc, a KEB munka­
társa és V. L. Muszatov, a Szovjet­
unió budapesti nagykövetségének 
titkára.

A vendégeket a Hajdú-Bihar 
megyei Pártbizottságon Sikula 
György, a megyei pártbizottság el­
ső titkára fogadta, és tájékoztatta 
a megye politikai, gazdasági, társa­

dalmi és ideológiai életéről, a párt­
tagság erkölcsi, fegyelmi helyzeté­
ről, a fegyelmi bizottság munkájá­
ról. A tájékoztatón ott volt Fülöp 
János, a megyei pártbizottság tit­
kára, dr. Postás Sándor, a Debre­
cen városi Pártbizottság első titká­
ra, Harangi Sándor, a megyei párt- 
bizottság osztályvezetője és Gál 
István, a Hajdú-Bihar megyei Ta­
nács elnökhelyettese.

Délután a szovjet vendégek Si­
kula György, dr. Postás Sándor és 
Harangi Sándor kíséretében felke­
resték a Debreceni Agrártudományi 
Egyetem tangazdaságát, ahol dr. 
Tóth József rektor és dr. Ecsedi Jó­
zsef párttitkár bemutatásában is­
merkedtek a tangazdaság munkájá­
val, majd megtekintették a gazda­
ságot.

Ma, szerdán délelőtt a szovjet 
küldöttség ellátogat a Debrecen vá­
rosi Pártbizottságra, később pedig 
Debrecen város nevezetességeivel 
ismerkednek meg. Délután Püspök­
ladányba utazik az SZKP küldött­
sége. A kora esti órákban a Szov­
jetunió Kommunista Pártja Köz­
ponti Revíziós és Pártellenőrzési 
Bizottságának küldöttsége vissza­
utazik Budapestre

(Felvételünkön Sikula György tá­
jékoztatja a vendégeket.)

A KISZ KB titkára megyénkben
Tegnap, szeptember 20-án egyna­

pos látogatásra megyénkbe érke­
zett Pásztor Gabriella, a Magyar 
Kommunista Ifjúsági Szövetség 
Központi Bizottságának titkára. A 
vendéget a KISZ megyei bizottsá­
gán Vágó László első titkár és Mil­
ink Kálmán titkár fogadták, majd 
tájékoztatták a megye ifjúsági moz­
galmának helyzetéről.

Délelőtt a KISZ KB titkára a 
MEDICOIv-ba látogatott, ahol a

■HBnna

gyár gazdasági, párt- és KISZ-ve- 
zetői ismertették előtte a sok fiatalt 
foglalkoztató gyár eredményeit, 
majd megtekintették a sterilizáló 
üzemet.

Pásztor Gabriella délután a kábái 
cukorgyárat kereste fel. Itt a ma­
gyar és lengyel párt- és KlSZ-veze- 
tők tájékoztatták az épülő beruhá­
zás jelenlegi állásáról, a fiatalok 
helyzetéről. A vendég ezután eluta­
zott megyénkből.

Elutazott megyénkből 
Kállai Gyula

Kállai Gyula, a Magyar Szocia­
lista Munkáspárt Központi Bizott­
ságának tagja, a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsának elnöke, aki 
hétfőn délelőtt érkezett kétnapos 
hajdú-bihari látogatásra, kedden 
Magyar Józsefnek, a megyei párt- 
bizottság titkárának kíséretében 
felkereste a megyei bizottság

archívumát, majd a Debrecen váro­
si Tanács dokumentációs és film­
stúdiójának munkájával ismerke­
dett.

A déli órákban Kállai Gyula ellá­
togatott a Hortobágyi Állami Gaz­
daságba, majd délután visszauta­
zott Budapestre.

Munkásőrparancsnokok továbbképzése
Egyhetes tanfolyam kezdődött 

kedden Hajdúszoboszlón munkásőr­
parancsnokok részére. A tovább kép: 
zésre Hajdú-Bihar megyén kívül 
Szabolcs-Szatmárból, Békésből és 
Szolnok megyéből érkeztek részve­
vők. Mint megnyitójában Kruppa

Tollár László, a munkásőrség me­
gyei parancsnokságának munkatár­
sa fegyverismereti foglalkozást 
tart

Károly, a munkásőrség Hajdu-3i- 
har megyei parancsnoka elmondot­
ta: a tanfolyam célja az ismeretek 
bővítése, a következő kiképzési év 

..politikai és szakmai feladatainak 
megbeszélése.

A megnyitóban szó volt a to­
vábbképzés programjáról is. Ebben 
a szakmai tudnivalókon kívül poli­
tikai témájú és vezetési kérdések­
kel foglalkozó előadások is szere­
pelnek. így szó lesz a szocialista de­
mokrácia időszerű kérdéseiről, a 
szocialista hazafiságról és proletár 
internacionalizmusról, a parancsno­
kok és a beosztottak viszonyáról, a 
kádermunkáról.

Az előadók között az MSZMP 
Központi Bizottságának és a mun­
kásőrség országos parancsnoksá­
gának osztályvezetői, a megyék 
munkásőrparancsnokai és helyette-

(Folytatás a 2. oldalon)

Autójavító
ipari

Sző vetkezet
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom 60. évfordulójára ki­
bontakozott munka versenyhez

: csatlakozott a Debreceni Autója­
vító Ipari Szövetkezet kollektívá­
ja is. A dolgozók vállalták, hogy 
a javítás, szolgáltatás tervét mi­
nőségi munkával 14,3 százalékkal 
túlteljesítik. Mező Tibor, a szö­
vetkezet elnöke örömmel újsá­
golta, hogy az év első felében 
már 25,6 százalékkal sikerült túl­
teljesíteni az időarányos termelé­
si tervet. Ezen belül a lakossági 
javító-szolgáltatás mértéke csak­
nem ötven százalékkal volt na­
gyobb, mint a múlt esztendő el­
ső hat hónapjában.

Sikerült a vevőszolgálat árbe­
vételének szintjét is emelni. Bár 
a szövetkezet ez irányú kapaci­
tását még nem köti le teljesen a 
vevőszolgálat, így is háromszor 

; több volt az e forrásból szárma- 
? zó árbevétel a múlt év első felé­

hez viszonyítva, amikor 203 ezer 
forintot tett ki a vevőszolgálatból 
származó pénz.

Ihhbmmb■

A JUBILEUMI VERSENY 
ELSŐ FÉLÉVI EREDMÉNYEI

ri

Mindezeket egybevetve: míg 
1976 első felében 14 millió 181 
ezer, addig 1977 első hat hónap­
jában 17 millió 844 ezer forint 
volt a szövetkezet bevétele. A la­
kossági szolgáltatás értéke ta­
valy 2 millió 229 ezer, az idén 3 
millió 294 ezer forint volt.

Messzemenően figyelembe vet­
ték munkájuk során a szövetke­
zetiek a karambolos gépkocsik 
javításánál az úgynevezett forgá­
si sebességet, s az ésszerű mun­
kaszervezésnek köszönhetően a 
javításra tervezett átlagos 72 na­
pot sikerült 65 napra csökkenteni. 
Szem előtt tartotta a szövetkezet 
dolgozóinak egyéni érdekeit is.

Ezt tükrözi, hogy amíg a múlt év 
első felében egy dolgozó átlago­
san 15 385 forintot keresett, ad­
dig 1977 első hat hónapjában 
16 293 forint volt a kifizetett ösz- 
szeg átlaga.

Az eredmények mögött komoly 
intézkedések vannak. Sikerült jól 
képzett szakembereket, szakmun­
kásokat és középvezetőket meg­
nyernie a szövetkezetnek, s ez le­
hetőséget biztosított, hogy beve­
zethessék az AUTOSZÖV-nél is a 
második műszakot, ugyanakkor 
lehetőséget teremtettek arra is, 
hogy a műszaki és hatósági vizs­
gákra soron kívül készítsék fel a 
gépjárműveket.

Az OTP Hajdú-Bihar megyei 
Igazgatósága

A Csepeli Vas- és Fémművek 
munkásai kezdeményezésére
megindult országos versenymoz­
galomhoz az OTP Hajdú-Bihar 
megyei Igazgatóságának 25 szo­
cialista brigádja 324 fővel csat­
lakozott.

A szocialista brigádok a betét­
állomány-növelési előirányzat 20

százalékos túlteljesítését vállal­
ták, s ezt eddig meg is valósítot­
ták. Az ifjúsági takarékbetétek 
száma például augusztus 31-ig 
(időarányosan) 23 százalékkal ha­
ladta meg a tervezettet.

Hajdú-Bihar megyében 1977 el­
ső nyolc hónapjában 255 millió 
forinttal növekedett a lakossági

hitelállomány. A takarékpénztár 
szocialista brigádjai a megyei 
építési napokat használták fel az 
építési hitelek és hitelfeltételek 
ismertetésére. Tájékoztatták a la­
kosságot a lakóház-tatarozási és ■ 
-korszerűsítési kölcsönök lehető­
ségéről, ezek ugyanis — bár a 
nemzeti vagyon megóvása alap­
vető népgazdasági érdek — nem 
eléggé ismertek a lakosság köré­
ben.

A háztáji és kisegítő gazdasá­
gok fejlesztését célzó kormány- 
program végrehajtását segítik 
elő a takarékpénztárak a mező- 
gazdasági termelést szolgáló álta­
lános és kedvezményes feltéte­
lekkel nyújtható hitelei. Ennek 
széles körű ismertetését vállalták 
a szocialista brigádok az ÁFÉSZ- 
és MÉSZÖV-szakcsoportok ren­
dezvényein tartott tájékoztatók 
során.

Rendkívüli feladatot jelentett 
a megyei igazgatóság területén a 
tavaszi ár- és belvízkárosultak 
hiteligénye, összesen 1109 újjá­
építési és helyreállítási hitelké­
relem érkezett be a megye lako­
saitól a takarékpénztári egysé­
gekhez. Ezt a váratlan és sok ad­
minisztrációval járó feladatot a 
szocialista brigádok összefogással 
oldották meg. A püspökladányi és

(Folytatás a 2. oldalon)



Megkezdődött az EHSZ-közgyűlés 32. ülésszaka
NEW YORK

Határozat elfogadása nélkül hétfő 
este befejezte tanácskozásait az 
ENSZ közgyűlésének a mostanit 
megelőző 31. ülésszakán választott, 
gazdasági kérdésekkel foglalkozó 2. 
számú bizottság. Hamilton Shirley 
Ameraszinghe, a 31. ülésszak Sri 
Lanka-i elnöke ezzel az ülésszak 
munkáját hivatalosan is befejezett­
nek nyilvánította.

A 147 tagállam küldöttei egy 
héttel ezelőtt újították fel tanácsko­
zásaikat, és túlnyomóan a gazdasági 
problémák terén illetékes 2. számú 
bizottság keretében, valamint nem 
hivatalos konzultációkon a nemzet­
közi gazdasági együttműködés ala­
kulásának kérdéseivel foglalkoztak.

A napirenden a fejlődő országokat 
tömörítő, úgynevezett „77-ek cso­
portja” által előterjesztett határo­
zattervezet szerepelt, amely élesen 
bírálta a fejlett tőkés országok ál­
láspontját a fejlődő országokkal 
folytatott párizsi tárgyalásokon. A 
nyugati országok azonban megaka­
dályozták, hogy a gazdasági bizott­
ság ezzel kapcsolatban határozatot 
fogadjon el.

A szocialista országok közös nyi­
latkozatban hangsúlyozták, hogy a 
nemzetközi gazdasági kapcsolatok 
demokratikus alapon történő átala­
kítására, mindenfajta diszkriminá­
ció, egyenlőtlenség és diktátum fel­
számolására törekszenek.

New Yorkban kedden, magyar idő 
szerint az esti órákban megnyílt az

Lázár Mojszov életrajza
Lazar Mojszov jugoszláv külügy­

miniszter-helyettes. akit kedden az 
ENSZ-közgyűlés 32. ülésszakának 
elnökévé választottak, 1920-ban a 
macedóniai Negotinban született. A 
belgrádi egyetemen jogot végzett. 
1941-ben csatlakozott a népfelsza­
badító partizán alakulatokhoz.

A felszabadulás után számos fon­
tos tisztséget töltött be, egyebek

között a szocialista szövetség orszá­
gos választványa nemzetközi kap­
csolatok bizottságának elnöke lett.

Lazar Mojszov 1958—1981 között 
Jugoszlávia moszkvai, 1987—1969 
között pedig bécsi nagykövete. 
1969—1974 között az ország állandó 
ENSZ-képviselője volt. 1974 óta 
külügyminiszter-helyettes.

Heves harcok 
Dél-Libanonban

Dél-Libanonban ötödik napja he­
ves harcok dúlnak. Libanoni jobb­
oldali milicisták izraeli tüzérségi 
támogatással újabb támadást indí­
tónak Khiam városa és Nabatije 
.vásárváros ellen.

A UPI szerint a libanoni—izra­
eli határ délkeleti szakaszán, a 
jobboldaliak ellenőrizte Mardzsa- 
jun városa és a baloldaliak *llen- 
őrizte Khiam város közötti térség­
ben egy stratégiai fontosságú ma­
gaslat birtoklásáért folyik a harc. 
Palesztinái közlés szerint a balol­
dali erők a térségben megerősítet­
ték állásaikat. Az izraeli rádió vi­

szont azt állította, hogy a magaslat, 
amelyről szemmel lehet tartani a 
libanoni baloldali és a palesztin 
erők utánpótlási vonalait, már a 
jobboldaliak kezén van.

A Reuter megbízható szidoni 
forrásra hivatkozva gyorshírben 
jelentette, hogy kedden izraeli gé­
pesített egységek lépték át Libanon 
déli határát és három állást épí­
tettek ki a határtól mintegy 500 
méterre levő Kfar Kela-dom- 
bon Tyr dél-libanoni kikötőváros 
közelében izraeli ágyúnaszádok 
hatoltak be Libanon felségvizeire. 
(Reuter, UPI, MTI)

Munkásőrparancsnokok továbbképzése
(Folytatás az 1. oldalról)

seik. a pártoktatási igazgatóság 
képviselői szerepelnek. Az elméleti 
foglalkozásokat gyakorlati bemuta­
tók is kiegészítik, sőt a vendéglá­

tók. a Hajdú-Bihar megyei mun­
kásőrök lehetőséget biztosítanak 
rá. hogy az érdeklődők megismer­
kedjenek Hajdúszoboszlóval, Debre­
cennel és a Hortobágy érdekessé­
geivel.
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A JUBILEUMI VERSENY 
ELSŐ FÉLÉVI EREDMÉNYEI

(Folytatás az 1. oldalról)

y a polgári takarékpénztári fiókok ________ ________ „_____.ov______/
^ dolgozóinak Debrecenből és más a politikai, szakmai műveltség ^

A gazdasági feladatokon túl- ^ 
menően a munkaverseny céljai y 
ráirányítják a dolgozók figyelmei '/

//y vidéki egységekből nyújtottak se 
V/ gítséget a társ brigádok, de 
y. többi — városi és községi — fi-

színvonalának emelésére 
ez elválaszthatatlan
tabb, szakszerűbb munkavégzés- ^

y ókban is a szocialista brigádok tői. A munkaversenyben minőségi y 
y tagjainak pontos, gyors munká- változás következett be. A szocia- ^ 
//. in helytállása tette lehetővé, lista brigádok ma már nemcsak

7/ geztek
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hogy a hiteligénylések elbírálását, saját munkájukért éreznek fele- y 
yA feldolgozását túlóra nélkül elvé- lősséget, hanem egymásért, mun- y.
// ..__4 Xl. IraViolvíitópf n tárcarlalnm4rt ic

Egyesült Nemzetek Szervezete köz­
gyűlésének 32. ülésszaka. Az első 
ülésen felvették az ENSZ-be Viet­
namot és Dzsibutit, ezzel 149-re 
emelkedett a világszervezet taglét­
száma.

Az idei közgyűlési ülésszak elnö­
kévé egyhangúlag Lazar Mojszov 
jugoszláv külügyminiszter-helyet­
test választották. Az 57 éves jogász 
diplomáciai pályafutása során volt 
hazája moszkvai, bécsi és ENSZ- 
nagykövete, s vezető posztokat töl­
tött be a jugoszláv sajtóban is.

Az ENSZ új tagállamait meleg 
szavakkal köszöntötték a küldöttek, 
köztük Hollai Imre nagykövet, ha­
zánk állandó ENSZ-képviselője.

A 32. ülésszak napirendjén eddig 
126 kérdés szerepel és 142 szónok 
jelentkezett felszólalásra. A tanács­
kozások előterében a leszerelés té­
maköre, valamint a Közel-Kelet és 
Afrika déli részének problémái ál­
lanak.

!

Közel-keleti
körkép

Elég egy pillantás a térképre 
vagy éppen a térségből érkező hí­
rekre, és a szemlélő újra meggyőző­
dik a régi igazságról: a dolgok ösz- 
szefüggenek. Az „élénkség” kifeje­
zés csak nagyon elnagyoltan érzé­
kelteti azt a politikai, diplomáciai, 
sőt katonai sürgés-forgást, amely­
nek a Közel-Keleten vagy a Közel- 
Kelettel kapcsolatban tanúja a vi­
lág.

Dajannal kapcsolatban „rejtélyes 
utazgatásokról" ír a világsajtó, az 
egyiptomi külügyminiszter Párizs­
ban tárgyal, Damaszkuszban ko­
moly halasztással lehetett csak meg­
nyitni a Palesztin Felszabaditási 
Szervezet Központi Tanácsának ülé­
sét. Dél-Libanonban fegyverek dö­
rögnek — és ez csak egy, korántsem 
teljes, csokor a zaklatott térség fej­
leményeiből.

Kezdjük Damaszkusszal. A szír 
fővárosban tartott tízórás tanács­
kozást világszerte nagy érdeklődés 
kísérte. A legfontosabb palesztin 
mozgalom legmagasabb vezető tes­
tületé, az 55 tagú központi tanács 
elsősorban az amerikai külügymi­
nisztérium ..elvinek” szánt nyilat­
kozatát tanulmányozta: azt, vajon 
mennyire jelent ez a deklaráció 
valóban új elemet az amerikai ma­
gatartásban.

A nyilatkozat lényege, hogy elő­
ször ismeri el megfelelő súllyal 
nemcsak a palesztin nép létezését — 
ezzel implicite az önálló nemzeti 
léthez való jogát is —, sőt azt is, 
hogy ennék az alapvető ténynek a 
figyelembevétele a közel-keleti 
konfliktus megoldásának kulcsa!

A palesztin közlemény azonban 
továbbra is kifogásolja, hogy Wa­
shington csak az első lépést tette 
meg: nem vont le e megállapításból 
semmiféle gyakorlati következte­
tést.

Erre pedig jelenleg a szokásos­
nál is nagyobb szükség lenne. Wa­
shingtonnak fontos szerepe lehetne 
abban, hogy Dél-Libanonban el­
hallgassanak az ismét megszólalt —- 
elsősorban izraeli — fegyverek. Az 
itteni harcok kiújulása nemcsak a 
palesztin tanács ülését illetően oko­
zott késedelmet, hanem megnehe­
zítheti a mégoly halvány rendezési 
remények megvalósulását is.

Elméletben semmiféle határidő 
nem sürgeti a rendezési kísérleteket. 
A gyakorlat azonban más. A fe­
szültség a múló idővel nőttön nő, 
és a dél-libanoni fejlemények újra 
kérdésessé teszik: lehet-e ebben a 
térségben bármilyen fegyveres har­
cot lokalizálni...

Egyebek között ez teszi érthető­
vé Waldheim ENSZ-fötitkár nyilat­
kozatának drámai hangját; azért 
sorsdöntő a jelenlegi szakasz, mert 
ha nem jön létre a genfi konfe­
rencia, elkerül heteti enné válik az 
újabb közel-keleti robbanás. Ez 
nemcsak politikai, hanem fizikai 
törvény is: a levezetetlen feszült­
ség elkerülhetetlenül robbanáshoz 
vezet.

Harmat Endre

__ Mind- ^
a kultúrál- ^

2

kahelyükért, a társadalomért is. ^
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Szolidaritási gyűlés
Szeptember 18-án Berettyóújfa­

luban a Hazafias Népfront nagyköz­
ségi bizottsága szolidaritási gyűlést 
szervezett, amelyen Szabó László, 
az MSZMP járási bizottságának tit­
kára mondott beszédet, és felszó­
lalt Miguel Zamorano. a Chilei 
Antifasiszta Bizottság képviselője. 
A chilei fasiszta puccs évfordulójá­
ra emlékező nagygyűlés az Intema- 
cionálé hangjaival ért véget.

KÖZÉLETÜNK HÍREI
A SZOT-KÜLDÖTTSÉG

HAZAUTAZOTT BERLINBŐL

Erich Honecker, a Német Szo­
cialista Egységpárt Központi Bi­
zottságának főtitkára, a Német De­
mokratikus Köztársaság államta­
nácsának elnöke kedden Berlin­
ben fogadta Gáspár Sándort, az 
MSZMP Politikai Bizottságának 
tagját, a SZOT főtitkárát, aki szak- 
szervezeti küldöttség élén hatna­
pos látogatást tett a Német De­
mokratikus Köztársaságban. A szí­
vélyes, baráti légkörű eszmecserén 
részt vett Harry Tisch, az NSZEP 
KB Politikai Bizottságának tagja, 
az NDK szakszervezeteinek (FDGB) 
elnöke és dr. Szűrös Mátyás berlini

magyar nagykövet. A SZOT-kül­
döttség látogatásáról, az FDGB kül­
döttségével folytatott megbeszélé­
seiről közleményt adtak ki. A ma­
gyar SZOT-küldöttség kedd dél­
után hazautazott Berlinből Buda­
pestre.

AZ NDK KÖNNYŰIPARI 
MINISZTERE ELUTAZOTT 

BUDAPESTRŐL

Dr. Kari Bettin, a Német Demok­
ratikus Köztársaság könnyűipari 
minisztere kedden elutazott Buda­
pestről. Itt-tartózkodása során tár­
gyalt Keserű Jánosné miniszterrel 
a két ország könnyűiparának 
együttműködéséről.

• RÖVIDEN • RÖVIDEN • RÖVIDEN

A Mongol Népi Forradalmi Párt 
Központi Bizottságának és a Mon­
gol Népköztársaság kormányának 
meghívására kedden hivatalos ba­
ráti látogatásra Ulánbátorba érke­
zett Sztanko Todorov, a BKP KB 
PB tagja, a Bolgár Népköztársaság 
Minisztertanácsának elnöke.

A szovjet kormány meghívására 
október első felében hivatalos lá­
togatást tesz a Szovjetunióban Da­
vid Owen brit külügyi és nemzet- 
közösségi miniszter — jelentették 
be kedden hivatalosan Moszkvá­
ban.

Milos Minies, a jugoszláv kor­
mány alelnöke, külügyminiszter 
meghívására hétfőn este Belgrád- 
ba érkezett Faruk Kaddumi, a Pa­
lesztina! Felszabaditási Szervezet 
politikai osztályának vezetője. A 
két politikus nyomban ezt követő­
en megkezdte tárgyalásait a közel- 
keleti helyzetről, a PFSZ tevékeny­
ségéről és az el nem kötelezett or­
szágok közelgő New York-1 kül­
ügyminiszteri értekezletéről.

A vasárnap óta magánjellegűnek 
minősített látogatáson Párizsban 
tartózkodó Iszmaíl Fahmi egyipto­
mi külügyminiszter valószínűleg 
kedden délután találkozik Louis de 
Guiringaud francia külügyminisz­
terrel.

A napokban egy Bloemfontein 
közelében levő katonai gyakorló­
téren megtartották az eltelt tizen­
két esztendő legnagyobb szabású 
dél-afrikai hadgyakorlatát.

A kínai kormány meghívására 
kedden reggel kéthetes látogatásra 
Pekingbe utazott Manfred Wörner, 
a nyugatnémet parlament hadügyi 
bizottságának elnöke, az ellenzéki 
CDU—CSU hadügyi szóvivője. Út­
jára a Bundeswehr három volt ma­
gas rangú tábornoka is elkíséri.

Mose Dajan izraeli külügymi­
niszter hétfőn Washingtonban ösz- 
szesen öt"és fél órát tárgyalt James 
Carter amerikai elnökkel, Walter 
Mondale alelnökkel, Cyrus Vance 
külügyminiszterrel és a washingto­
ni kormányzat más vezetőivel.

A szovjet kormány meghívásara 
kedden a Szovjetunióba érkezik 
Geír Hallgrimsson izlandi minisz­
terelnök. A szigetország kormány­
fője több napos látogatást tesz a 
Szovjetunióban, tárgyalásokat foly­
tat a szovjet állam, a kormány ve­
zetőivel.

A Közös Piac tagországainak kül­
ügyminiszterei kedden David Owen 
brit külügyminiszter kezdeménye­
zésére elfogadtak egy magatartási 
kódexet, amely „ajánlásokat” tar­
talmaz a Dél-afrikai Köztársaság­
ban tevékenykedő nyugat-európai 
vállalatok számára arra nézve, ho­
gyan bánjanak fekete bőrű mun­
kásaikkal.

A javaslatok között szerepel, 
hogy a vállalatok tartsák be a dol­
gozók és a munkáltatók közötti 
kollektív szerződések megkötésé­
nek nemzetközi normáit. Ismerjék 
el afrikai dolgozóiknak azt a jogát, 
hogy szabadon megválasszák, mi­
lyen szakszervezetbe kívánnak be­
lépni. Tegyenek erőfeszítéseket a 
fekete bőrű munkások jelenleg a 
dél-afrikai törvények értelmében 
korlátozott költözködési és munka- 
vállalási szabadságának ösztönzé­
sére. Szüntessék meg a bérek és a 
munkakörök elosztása terén a faji 
diszkriminációt. Segítsék munká­

saikat abban, hogy megszerezhes­
sék a magasabb színvonalú munka 
elvégzéséhez szükséges ismereteket 
Részesítsék őket nagyobb vállalati 
juttatásokban. Lehetőség szerin. 
szüntessék meg a fehérek és a fe­
keték erőszakos munkahelyi szét­
választását.

Az ajánlások hatékonyságának 
ellenőrzésére a külügyminiszterek 
felkérték a nyugat-európai vállala­
tokat, hogy évente számoljanak be 
a javaslatok végrehajtásának me­
netéről.

A kilenc külügyminiszter lehí­
vással fordult az Egyesült Álla­
mokhoz, Japánhoz és Kanadához, 
valamint az OECD, a gazdasági 
együttműködési és fejlesztési szer­
vezet többi tagállamához, hogy sa­
ját vállalataik számára szintén fo­
galmazzanak meg a közös piaci­
hoz hasonló magatartási szabály- 
gyűjteményt. (AP, UPI, Reuter 
alapján MTI)

Zbigniew Brzezinski nemzetbiz­
tonsági főtanácsadó, Carter elnök 
nemzetbiztonsági tanácsadója a jö­
vő héten Franciaországba, Angliá­
ba és az NSZK-ba látogat, hogy 
tárgyaló partnereivel áttekintse a 
nemzetközi helyzet legutóbbi fejle­
ményeit — közölte hétfőn a Felié1- 
Ház.

Az amerikai kormány még nem 
döntött azzal kapcsolatban, vajon 
tiltakozik-e Kínánál a hét végén 
végrehajtót kínai légköri nukleá­
ris robbantás miatt — közölte hét­
főn a washingtoni külügyminiszté­
rium szóvivője.

Az EFE spanyol hírügynökség 
brazíliai kormányforrásra hivatkoz­
va jelentette kedden, hogy James 
Carter amerikai elnök még ebben 
az évben Brazíliába látogat.

Zambiában kedden feloldották a 
Lusakára és további három nagy­
városra — Chilangára, Kafuéra és 
Lívingstone-ra elrendelt éjszakai 
kijárási tilalmat, amelyet szeptem­
ber 3-án léptettek életbe azt köve­
tően, hogy rhodesiai repülőgépek 
zambiai határmenti területeket tá­
madtak.

John Vorster dél-afrikai minisz­
terelnök kedden egy rögtönzött saj­
tóértekezleten bejelentette, hogy 
november 30-án általános válasz­
tásokat tartanak a Dél-afrikai Köz­
társaságban.

Mose Dajan izraeli külügymt 
niszter kedden washingtoni sajtó- 
konferenciáján országának a közel- 
keleti rendezéssel kapcsolatos is­
mert álláspontját erősítette meg 
Hétfőn Carter amerikai elnökkel 
és Vance külügyminiszterrel foly­
tatott megbeszéléseit követő sajtó- 
értekezleten elismerte, hogy tovább­
ra is nagy szakadék tátong számos 
kérdésben az amerikai és az izrae­
li álláspont között. Mint elmondta, 
e nézetkülönbségek nemcsak Cis:- 
jordánia jövőjével, de a megszállt 
területeken létrehozott zsidó tele­
pülésekkel és a jövendő közel-keleti 
határokkal kapcsolatban is fennáll­
nak.

Kurt Waldheim, az ENSZ fótit 
kára kedden felszólította a dél-! 
banoni harcokban szembenálló fe­
leket, hogy szüntessék be az ellen 
ségeskedést, és tartózkodjanak min 
dentől, ami a harcok fokozódás.: 
folytán különösen veszélyes helyze­
tet tovább súlyosbíthatja.

Emberségesen bánjanak 
a fekete bőrű munkásokkal!

Légtől
A MÉSZÖV elnol 

utóbbi ülésén a meg 
kenykedő ÁFÉSZ-ek 
helyzetét és további 
megtárgyalták.

A jelentést az ÁF 
készítette.

Mint az írásos anyí 
Hajdú-Bihar megyét^ 
kedő ÁFÉSZ-ek ver. 
kenysége fontos szeri 
lakosság étkeztetését*! 
tásában. Szövetkezel 
egység a megye m;n| 
lepülésén van. Hajdi 
vendéglátó-ipari forg] 
vetkezeti ágazat 197q 
zalékban részesedett.

A IV. ötéves terv 
megyei szövetkezet; 
árbevételének növekej 
lítően azonos volt a 
kedelem forgalmánál 
Ez 1976-ban és az idd 
ben annyiban módi 
vendéglátás forgatni 
fejlődött, mint az élej 
lom.

Pozitív tény, hogjl 
1977 első hat hónapjál 
galom növekedési ü-é 
haladta a vendéglátói 
vételének, ezen belüli 
galom növekedésénei 
italforgalmon belül 
tes italok térhódítál 
meg

Az utóbbi öt év legj 
nve, hogy a hajdú-bi 
— az elfogadott üzg 
lóknak megfelelően 
növelték a melegé teli 
téses és a munkahe] 
forgalmát.

A forgalom szerkel 
ütemű korszerűsítési 
hagyományokhoz rag 
zési, fogyasztói szokj 
ban a mezőgazdaság] 
továbbá az üzemeltet] 
érdekeltségi problém]

Egy évvel ezele 
hetetlen lett volna, 
tanácselnökkel a g 
házán találkozzon! 
dóóráján. Mióta 32 
nácsa van a két « 
gatás, ha nem is 1 
megszokott. A sze 
ról jól hallhatóan 
lön értesítették a 
Az ügyfélforgalom 
sem volt túl nagy I 
azt gondolnunk. h< 
nek nincsenek ügy 
nivalóik, inkább 
hogy az épületbe 
felirat ellenére - 
kirendeltség lett — 
ján is folyik a mu 
titkár a ki rendel ts< 
segítségével elinté 
apróbb és gyakori 
lyek a lakosságot 
tik. Ilyenek példát 
sál kapcsolatos hi 
lók — igen inte 
szarvasmarha- és 
községben —, itt 1 
háztájit segítő kt 
kedvezményeket is. 
ka zömét a gábor 
gén.

Lássuk azonban, 
kerültek szóba az élni 
ján! Sokan panaszkl 
járatokra. A Berettyó] 
cidáig közlekedő 
ugyanis sokszor nemi 
ségbe, holott a járatéi 
tették a Volánnal. Érj 
tében az eljáró doll 
osak késve érkezhetni 
lyükre. Jó néhányszcl 
a járat, de ez már ir| 
akadálynak számít, 
lőtt buszok helyett í 
tud azonnal másikat |

Egy idős bácsi is I 
nek anyagi körülmj 
hogy tovább már ner| 
gondoskodni. Szívese 
oiális otthonba. most| 
elintézni. Az igaz 
hogy a gyerekei nem]
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Legfőbb cél az ételforgalom növelése
A szövetkezeti vendéglátás helyzetéről

A MÉSZÖV elnökségének leg­
utóbbi ülésén a megyében tevé­
kenykedő ÁFÉSZ-ek vendéglátási 
helyzetét és további feladatait is 
megtárgyalták.

A jelentést az ÁFÉSZ-titkárság 
készítette.

Mint az írásos anyag is utal rá, a 
Hajdú-Bihar megyében tevékeny­
kedő ÁFÉSZ-ek vendéglátó tevé­
kenysége fontos szerepet tölt be a 
lakosság étkeztetésében, szórakozta- 
ásában. Szövetkezeti vendéglátó 

egység a megye minden lakott te- 
epülésén van. Hajdú-Bihar megye 
vendéglátó-ipari forgalmából a szö­
vetkezeti ágazat 1976-ban 45,8 szá­
zalékban részesedett.

A IV. ötéves terv időszakában a 
megyei szövetkezeti vendéglátás 
.bevételének növekedése megköze­

lítően azonos volt a bolti kiskeres­
kedelem forgalmának fejlődésével. 
Ez 1976-ban és az idei év első felé­
ben annyiban módosult, hogy a 
vendéglátás forgalma lassabban 
fejlődött, mint az élelmiszer-forga­
lom.

Pozitív tény, hogy 1976-ban és 
i 977 első hat hónapjában az ételfor­
galom növekedési üteme már meg­
haladta a vendéglátók összes árbe­
vételének, ezen belül is az italfor­
galom növekedésének ütemét. Az 
italforgalmon belül az alkoholmen­
tes italok térhódítása figyelhető 
meg.

Az utóbbi öt év legjelentősebb té­
nye. hogy a hajdú-bihari ÁFÉSZ-ek 
— az elfogadott üzletpolitikai cé­
loknak megfelelően — erőteljesen 
növelték a melegételek, az előfize­
téses és a munkahelyi étkeztetés 
forgalmát.

A forgalom szerkezetének kívánt 
ütemű korszerűsítését gátolják a 
hagyományokhoz ragaszkodó étke­
zés:. fogyasztói szokások (elsősor­
ban a mezőgazdasági területeken), 
ovabbá az üzemeltetési, kínálati és 

érdekeltségi problémák. Fékező erő

a vendéglátás hálózata is, amely je­
lenlegi szerkezeti összetételében 
már nem képes megfelelő feltétele­
ket teremteni a gyorsabb ütemű 
előrehaladáshoz; bár a megyében 
tevékenykedő ÁFÉSZ-ek az utóbbi 
években kétségkívül sokat tettek a 
vendéglátó hálózat fejlesztéséért.

A hálózat alapterülete és összeté­
tele különösen a hetvenes években 
változott jelentősen. 1975-ben a szö­
vetkezeti vendéglátóhelyek összes 
alapterülete 10 700 négyzetméterrel, 
30,3 százalékkal volt nagyobb, mint 
1970-ben. Előrelépés történt a há­
lózati egységek korszerűsítésében 
és a technikai ellátottságban is.

A rekonstrukciós program fő tö­
rekvése az volt, hogy szélesedjen 
(illetve egyes kis településeken 
megvalósuljon) a melegétel-ellátás, 
javuljon a vendéglátás szolgáltatási 
színvonala, csökkenjen az italbolt- 
jellegű üzletek száma. Ezt a célt lé­
nyegében sikerült elérni. Jelentős 
színvonalbeli javulás történt új ét­
termek, eszpresszók, üzletek létesí­
tésével Derecskén, Kábán, Egyeken, 
Balmazújvároson. Többoldalú szol­
gáltatást nyújtó egységek kialakítá­
sára, a konyhakapacitás bővítésére 
került sor Biharnagybajomban, Ti- 
szacsegén, Nyírábrányban, Berety- 
tyóújfaluban és a környező közsé­
gekben. Folyamatos melegétel-ellá- 
tásra teremtettek lehetőséget Üj- 
szentmargitán, Ebesen, Berekbö­
szörményben, Körösszegapátiban, 
Űjtikoson és Tiszagyulaházán.

A munkahelyi vendéglátásban 
szintén nagy a fejlődés. A megyei 
ÁFÉSZ-ek kezelésében levő üzemi 
éttermek száma 4-ről 11-re nőtt. 
Ezzel együtt a vendéglátóhelyek 
hűtőkapacitása megnégyszereződött. 
Javult a konyhák, termelőüzemek 
gépi ellátottsága.

A vendéglátó egységek számának 
41,5 százalékát, alapterületük 31,3 
százalékát, az összes árbevétel 42,5 
százalékát azonban még ma is ital­
boltok adják. A szóban forgó bol­
tokban nincs lehetőség melegétel

értékesítésére. Még a legegyszerűbb 
ennivalók forgalmazása is csak 
szűk keretek között biztosítható. A 
szűk konyhakapacitás ugyancsak 
gátja a gyorsabb ütemű fejlődésnek. 
Szembetűnően mutatkozik ez Haj- 
dúhadházon, Tégláson, Biharkeresz- 
tesen, Nagyhegyesen, Vámospér- 
csen és Létavértesen.

A további fejlődés legfontosabb 
feltétele az ötödik ötéves terv idő­
szakára vonatkozó tervek teljesíté­
se. A terv — a megyei összesítést 
tekintve — 1980-ig az ételforgalom 
további 76, a presszókávé-forgalom 
76, az alkoholmentes italok 214, az 
egyéb kereskedelmi áruk eladásá­
nak 48,6 százalékos növekedésével 
számol.

Alapvető feladat az italboltok 
korszerűsítése, még pontosabban 
átalakítása magasabb színvonalú 
vendéglátó egységekké.

A jelenlegi 174 italboltból 71 át­
szervezését tűzték ki célul. Az át­
alakításra kerülő 71 italboltból 3 
étterem-vendéglő, 19 bisztró, 21 fa­
latozó, 10 presszó, a többi söröző, 
tejbár, ételbár, csárda lesz.

1980-ig a berettyóújfalui kisven­
déglő, a balmazújvárosi Hortobágy 
étterem, a Nyírség kisvendéglő, a 
hosszúpályi Irinyi kisvendéglő, a 
hajdúszoboszlói Autós csárda stb. 
bővítése, korszerűsítése mindenkép­
pen fontos.

További jelentős színvonal-emel­
kedést eredményez rövidesen a haj­
dúhadházi, a biharkeresztesi, a vá- 
mospércsi, a polgári, a tiszagyula­
házi új vendéglő-presszók felépíté­
se.

A legfőbb cél, hogy minden 2000 
lakosú vagy azt némileg megköze­
lítő településen megkezdődjön a 
folyamatos ételszolgáltatás, tömeg- 
étkeztetés. De a kisebb települése­
ken is indokolt, hogy legalább egy- 
tál-ételt kaphasson a vendég.

Kovács Tibor

Elnök a szomszédban
Egy évvel ezelőtt még elképzel­

hetetlen lett volna, hogy a hencidai 
' anácselnökkel a gáborjáni tanács­
házán találkozzunk hivatalos foga­
dóóráján. Mióta azonban közös ta­
nácsa van a két községnek, a láto­
gatás, ha nem is mindennapos, de 
megszokott. A szerdai fogadónap­
ul jól hallhatóan — hangosbeszé- 
.őn értesítették a gáborjániakat. 
Az ügyfélforgalom ennek ellenére 
sem volt túl nagy. Nyilván nem keli 
azt gondolnunk, hogy a helybeliek­
nek nincsenek ügyes-bajos elintéz­
nivalóik, inkább arról lehet szó, 
hogy az épületben megváltozott 
tel irat ellenére — tanácsházából 
ni rendeltség lett — a hét többi nap­
jár. is folyik a munka. A volt vb- 
’itkár a kirendeltség vezetője, az ő 
egítségével elintézhetek azok az 

apróbb és gyakoribb ügyek, ame­
lyek a lakosságot leginkább érin­
ek. Ilyenek például az állattartás­
sal kapcsolatos hivatalos tenniva­
lók — igen intenzív a háztáji 
szarvasmarha- és sertéstartás a 
községben —, itt lehet igényelni a 
háztájit segítő különböző állami 

• dvezményeket is. Ez adja a mun- 
ka zömét a gáborjáni kirendeltsé­
gen.

Lássuk azonban, milyen gondok 
Kerültek szóba az elnök fogadónap­
án! Sokan panaszkodtak a busz­
járatokra. A Berettyóújfalutól Hen- 
cidáig közlekedő „helyi járat” 
ugyanis sokszor nem jön be a köz­
ségbe, holott a járatokat így egyez­
ették a Volánnal. Ennek következ­

tében az eljáró dolgozók gyakran 
csak késve érkezhetnek munkahe­
lyükre. Jó néhányszor el is marad 
a járat, de ez már inkább objektív 
akadálynak számít, hisz az elrom­
lott buszok helyett a vállalat nem 
tud azonnal másikat beállítani.

Egy idős bácsi is érkezett, aki­
nek anyagi körülményei olyanok, 
hogy tovább már nem tud magáról 
gondoskodni. Szívesen menne szo­
ciális otthonba, most ezt próbálják 
elintézni. Az igazsághoz tartozik, 
hogy a gyerekei nem élnek rosszul,

de önszántukból — idáig leg­
alábbis — nem voltak hajlandók 
segíteni.

Az iskolaigazgató több elintézni­
valót hozott magával. Először a hű­
tőszekrény vásárlásával kapcsolatos 
számlát kell egyeztetni. Példamu­
tatóan szervezték meg az iskolai tej­
akciót, de hűtés hiányában a tej 
néha megsavanyodott, mire a gye­
rekekhez került, ezen akarnak most 
változtatni.

Szó esett az iskolakertről és a 
tornapályáról is. Az iskolaigazgató 
szeretné, ha mindkét helyre el tud­
nák vezetni a vizet. Nem kellene 
sok hozzá, csak egy kis társadalmi 
munka — esetleg a tanulók is se­
gíthetnének — meg a jövő évi költ­
ségvetésből kevéske összeg. Elvben 
megállapodnak, a részletek még 
tisztázásra várnak.

A fogadóóra után beszélgettünk 
Papp Gyula elnökkel, aki április 
elseje óta két község gondjain 
igyekszik enyhíteni. Nem tudom, 
hogyan érzi magát a megváltozott 
szerepkörben, mindenesetre tény, 
hogy két „szomszédvár” érdekeit 
egyesíteni néha bizony kényes fel­
adat.

— Azt hiszem, a gáborjániak az 
egyesülés előtt már tudtak a terv­
ről és felkészültek rá. Igaz. most 
egy kicsit érződik olyan elvárás is, 
hogy az új vezetőség oldjon meg 
minden felgyülemlett gondot. Mon­
dok egy példát. Épült itt egy vízmű, 
ami évekre elvitte a költségvetés 
nagy részét. Elvileg tehát semmi­
lyen fejlesztési lehetőség nem kí­
nálkozik Gáborjánban. A gyakor­
latban szerencsére nem így van. 
Járdákat építettünk, az iskolába és 
az óvodába bevezettük a vizet a 
legutóbbi néhány hónap során. A 
községi népfrontgyűlésen több ja­
vaslatot hallottunk, de ezek többsé­
gére is kedvező választ tudtunk ad­
ni, mert a fejlesztések már folya­
matban voltak.

— Kialakult-e már a közös ta­
nács véglegesnek nevezhető ügy­
rendje?

— Túl sok tapasztalatom nem 
volt az egyesítés előtt, legfeljebb 
elképzeléseim voltak, melyeket a 
gyakorlatban ki kellett próbálni. 
Egyelőre ideiglenes ügyrenddel dol­
gozunk, de vannak a jelenlegi 
rendszertől eltérő elképzeléseink is. 
Ügy gondoljuk, hogy itt, Gáborján­
ban célszerűbb lenne közigazgatá­
si napokat tartani, amikor két-há- 
rom ügyintéző átjönne egy megha­
tározott napon, és akkor valóban 
minden ügyet itt helyben intézhet­
ne a lakosság. Természetesen ehhez 
a falugyűlés hozzájárulása is szük­
séges. Ugyancsak tervbe vettük a 
polgári védelmi oktatás jobb meg­
szervezését.

— Milyen támogatásra számíthat 
az újjászervezett tanács a lakosság 
és a gazdasági egységek részéről?

— Nagyon sok múlik azon, hogy 
a két termelőszövetkezet hogyan, 
milyen eredményességgel gazdál­
kodik. Munkájuk közvetve vagy 
közvetlenül, a tanácson keresztül a 
két település anyagi lehetőségeit is 
javíthatja vagy ronthatja. Eddigi 
hencidai tapasztalataim alapján a 
lakosság társadalmi munkavállalá­
sáról tulajdonképpen csak jót 
mondhatok. A valóságban még an­
nál is többet tettek a lakosok a 
községért, mint amit papíron ki tu­
dunk mutatni, ugyanis a dokumen­
tálásnál igencsak szűkösen számol­
tunk. A lényeg viszont az, hogy a 
jövőben is számítunk a két község 
lakosainak áldozatkészségére,
amelynek az itt élő mintegy három 
és fél ezer ember látja elsősorban 
a hasznát.

lij ux.<>
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A LEGO nagy sikert aratott

m

INTERPLA VEXPO

Az egyesítés óta még egy fél év 
sem telt el. A tanácsiak és a község 
lakói lassan hozzászoknak, hogy a 
közös gondokat közös erővel pró­
bálják megoldani.

Sz. J.

Amikor dr. Kőrösvölgyi László, a 
HUNGEXPO vezérigazgató-helyet­
tese befejezte sajtótájékoztatóját, 
ráadásként az INTERPLAYEXPO 
nemzetközi játékkiállítás látniva­
lóit ecsetelte az újságíróknak. Igaza 
volt: a megrendezése remek ötlet­
nek bizonyult. A szocialista orszá­
gok közül először rendezték meg 
hazánkban ezt a nagy játékbemu­
tatót, amely ha méreteit tekintve 
nem is, sikerét tekintve viszont jog­
gal versenyezhet a brüsszeli játék­
világkiállítással.

A D pavilonban maga meseor­
szág fogadja a gyerekeket. Az óriá­
si, mintegy 370 négyzetméteres ját­
szótéren öt kisebb területen han- 
cúroznak, verekednek, barátkoznak 
az apróbb és nagyobb lurkók. Az 
egyik helyen építőjátékok, a szom­
szédban asztali társasjátékok vár­
nak „nyúzásra”. Rugós asztali foci, 

5 gombfoci, flipper és egyéb csoda­
masinák kelletik magukat. A gye­
rekek szünet nélkül özönlenek, 
akik bent vannak a játszótéren, fél 
óráig önfeledten játszanak, akik 

I kívül vannak: duzzognak vagy 
üvöltenek. Ki-ki kora és vérmér­
séklete szerint. A szülők a fejüket 
vakarják, és próbálják megmagya­
rázni; még nem lehet bemenni. 
A gyerekek a várakozási idő alatt 
még egyszer — ki tudja hányad- 
jára — körbejárják a pavilont, 
majd visszavonszolják a szülőket 
a játszóterek elé. Mindenütt tábla: 
egyszerre csak nyolc gyermek 
játszhat. Legkevesebb huszonkettőt 
számoltam. A közlekedési játékok­
nál vagy negyven gyerek vonato­
zott, repülőzött, szedte széjjel a 
műanyag helikoptert, és üvöltött 
egyszerre, ha valamelyik szülő ki 
akarta vinni gyermekét.

A babaházat inkább a kisebbek 
építették, s pár csöppség úgy ol­
dotta meg a nagy problémát: men­
jen a mamához, vagy maradjon 
játszani? — hogy fogta a legin­
kább szívéhez nőtt babát és indult 
a mamához. Ilyenkor még Rodolfo 
sem segített, aki az ötödik játszó­
téren felállított dobogón bűvölte a 
nagyobbakat. Felnőttek és fiatalok 
egyaránt csodálták kézügyességét, 
s nagyokat kacagtak, ha az alkalmi 
bűvészinasok rosszul köröztek a 
varázsvesszővel.

A külföldi kiállítók közül a 
LEGO cég érdemel említést. Vagy 
másfél évtizeddel ezelőtt magam 
is nagy barátja voltam a műanyag

Építsünk babaházat!

építőjátéknak, azóta a LEGO-ék 
még remekebb dolgokat produkál­
tak. A kisebbeknek dupla nagy­
ságú kockákat és figurákat tervez­
tettek, s ezt már 18 hónapos kor­
tól oda lehet adni a bébiknek. A 
nagyobbaknak univerzális készle­
tek mellett speciális modelleket 
gyártanak. A taxiállomástól és a 
versenyautótól kezdve, a postako­
csin és a televíziós közvetítőkocsin 
keresztül az óriási repülőgépig: 
mindent össze lehet rakni ezekből
a műanyag elemekből.

A hazai kiállítók közül a két deb­
receni szövetkezetét említeném. 
Nem a lokálpatriotizmus miatt, in­
kább azért, mert néhány ötletes 
újdonságot láttam standjukon. A 
kétszemélyes holdautó, a nagyobb 
holdjáró és a műanyag hintaló 
olyan újdonságok, amelyek siker­
re számíthatnak, remélhetőleg ol­
csó áruk segíti elterjedésüket. Az 
viszont már bosszantó volt, hogy 
nem volt kitől megkérdezni: mi­
kor, hol lehet ezeket a játékokat 
kapni. Hiába, a szervezést még ta­
nulnunk kell.

Játékországban engedték és en­
gedik a gyerekeknek fogdosni, 
használni a masinákat, azonnal ug­
rottak egy kicsit játszani az egész­
napos vásárnézés közben. Aki gye­
rekeit viszi a BNV-re, számítson 
rá: a D pavilonból egyórás ját­
szás után lehet csak szabadulni. 
Ennél csak egy jobb tippem van: 
annak a fiatal házaspárnak a pél­
dáját követni, amely megérkezés­
kor berakta négyéves fiát az 
egyik játszótérre, s délután — ha­
zaindulás előtt — érte ment. A 
srác remekül szórakozott, és cso­
dálatos élményeit azonnal elkezdte 
mesélni.

Hajdú István
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Kedves fiatalok!
Elöljáróban megígérem: nem fo­

gom elmondani mindazt, amit az 
évnyitón már hallottatok. Arra 
sem szeretnélek emlékeztetni ben­
neteket, hogy a családi körben ki 
milyen szentenciákat mondott a ta­
nulás fontosságát illetően, s a „mi 
lesz belőled, ha nem tanulsz!” kez­
detű fejmosásokat sem ismételném, 
hisz éppen elégszer hallottátok; 
úgy is mondhatnám — kívülről 
tudjátok.

Az új év új feladatait sem fo­
gom ecsetelni, hiszen ezt szajkózza 
otthon a nagymama, erről beszél 
vasárnap délután az ötévente egy­
szer hozzátok látogató nagybácsi, 
s ezzel indul a késő esti lelki fröccs, 
ami akkor ér váratlanul bennete­
ket, ha este ll-kor értek haza, s 
azt hiszitek: már mindenki alszik.

Az új esztendő bővebb választé­
kából a szabad idő hasznos eltöl­
tésének lehetőségei közül a test­
edzést szeretném említeni. Félreér­
tés azt hinni, hogy csak méregdrá­
ga szerelésben, Adidas melegítőben 
és Botas sportcipőben lehet futni, 
tornázni, labdázni. Ez már régen 
nem pénzkérdés, sokkal inkább a 
jó szándék dolga.

Ijesztőnek tűnő adatokat közöl­
hetnék arról, hogy az átlagosan 
tízegynéhány centivel magasabb 
középiskolások mennyivel véko­
nyabbak. gyengébbek, mint néhány 
évvel ezelőtti társaik. Országos fel­
mérésen alapuló statisztikák töme­
gével lehetne bizonyítani: a sorkö­
teles fiúk hány százaléka alkalmat­
lan testi gyengeség miatt.

— Nem divat a delta — mondta 
nekem a jó múltkorában egy kö­
zépiskolát éppen elvégzett fiatal.

És az egészség? Az se divat? — 
kérdeztem vissza. Hosszas vita 
után állapodtunk meg elsősorban: 
a hozzáálláson múlik, kiből lesz 
egészséges ember. Nem azt szeret­
ném én — s gondolom, ebben a pe­
dagógusok is egyetértenek —, hogy 
csupa „deltagép” vagy más szóval: 
„izompacsirta” üljön az iskolapad­
ban; hanem azt, hogy egészségesek 
legyenek a fiatalok. Fizikai állapo­
tuk, kondíciójuk segítse tanulásu­
kat, szórakozásukat egyaránt. A 
szabad idő helyes eltöltésekor épp­
úgy helyet kapjon a test edzése, 
mint a ,,szellem pallérozása”.

Számoljunk csak egy kicsit: na­
ponta öt órát feltétlenül minden 
diák eltölt tanulással. Átlagosan 
ennyi ideig ül ugyanis az iskola­
padban. Ha a tanítást követően 
egyszer vesz könyvet a kezébe, s 
óra előtt másolja a házi feladatot: 
öt órát akkor is fordít szellemének 
pallérozására. Testedzésre etég len­
ne napi egy óra: de ennyi aztán 
minden diáknak kell.

Amikor debreceni középiskolá­
sokkal beszélgettem a testedzés 
szükségességéről és fontosságáról, 
jó néhányon ezzel vágtak vissza: 
„Jó, jó valóban kellene mindennap 
a mozgás, de mit tegyen az, aki a 
labdajátékokat kedveli, s naponta 
akár két órán keresztül is ütné, 
rúgná, dobálná a labdát, de nem 
lehet, mert az iskolában torna 
vagy atlétika megy." Az igazat 
megvallva meghökkentem. Nem 
hiszem, hogy helyes lenne bárkit is 
hatalmi szóval neki nem tetsző do­
log művelésére szorítani csupán 
azért, mert az adott iskolában atlé­
tika vagy torna szakosztály műkö­
dik.

Nem hiszem, hogy óriási lenne a 
felfedezés: foglalkozzanak egyik 
helyen az atlétikával, s járjon oda 
mindenki, aki ezt szereti. Másutt: 
tornázzanak, s a város összes kö­
zépiskolájából oda gyűljenek a Ma­
gyar Zoltán babérjaira vágyó fia­
talok. A harmadik helyen lehessen 
röplabdázni és így tovább ...

Ehhez viszont az is szükséges, 
hogy a testnevelő tanárok munká­
ját ne a középiskolai és egyéb baj­
nokságokban elért eredmények 
alapján ítéljék meg. Ez már szer­
vezési, pedagógiai kérdés. De talán 
egyik oka annak, hogy miért vá­
lasztják a fiatalok szabad idejük 
eltöltésének helyéül inkább a disco- 
klubot, a könyvtárat, mozit — mint­
sem a tornatermet.

H. I.

fi diákturizmus helyzete és az 1977. évi idegenforgalom tapasztalatai
„SZÁLLODAI" KÖRKÉP

Debrecen az ország harmadik 
legnagyobb városa. Idegenforgalmi 
szempontból biztos, hogy nincs a 
harmadik helyen. A Balaton nyúj­
totta előnyökkel, Budapest látvá­
nyosságaival nagyon nehéz verse­
nyezni. Azért van mivel büszkél­
kednünk. Debrecen és környéke, ha 
műemlékekben nem is, de idegen- 
forgalmi látványosságokban igen 
gazdag. A gyógyvíznek Ls nagy a 
vonzereje, s maga a város sem 
szégyenkezhet: van itt bőven lát­
nivaló.

A látványosság persze önmagában 
kevés. A vendég aludni, pihenni is 
akar. Akkor is. ha vastagabb a 
pénztárcája, akkor is, ha vékonyab­
ban tudja kibélelni bankókkal. Az 
utóbbi inkább a fiatalokra jellem­
ző. ők a szállodák ritkább, turista- 
szállók. egyetemi-főiskolai kollé­
giumok gyakoribb vendégei. Ha van 
hely.

Az oktatási miniszter 127 1975. 
számú utasításában, az egészség- 
ügyi, a mezőgazdasági és élelmezés- 
ügyi miniszterrel egyetértésben 
szabályozta a nevelési, oktatási in­
tézmények szálláshelyeinek az if­
júsági turizmus céljaira történő fel- 
használását. Az utasítás alapján a 
felsőoktatási intézmények kollégiu­
mait a nyári szünetben elsősorban 
az if júság — különösen a tanulók és 
pályakezdő ifjúmunkások — turiz­
musa és üdültetése céljára kell át­
engedni. Az utasítás alapján a kol­
légiumokat elsősorban az Express 
Ifjúsági és Diák Utazási Iroda ren­
delkezésére kell bocsátani.

Most arról igyekszünk számot ad­
ni, hogyan fogadták a városba érke­
ző turistákat, s milyen ellátásban 
részesültek a csoportok.

Négy felsőoktatási intézmény 
kollégiumában laktak ezen a nyá­
ron az Express csoportjai. A KLTE 
Tóthfalusi Sándor kollégiumában, 
az Ybl Miklós Műszaki Főiskola 
diákotthonában, a Tanítóképző Fő­
iskola kollégiumában és a DATE 
Veres Péter kollégiumában. Közü­
lük az utóbbi mennyiségileg szinte

A Debrecen MÁV Állomásfőnök­
ség fiataljainak ifjúsági tanácsko­
zását szeptember 19-én tartották 
meg a Nagyállomás nagy oktatóter­
mében. A tanácskozáson kétszáz 
fiatal és ötven meghívott vett részt. 
Jelen volt Kiss László, a debreceni 
állomás pártvezetőségének titkára, 
Kiss László, az üzemi KlSZ-bizott- 
ság titkára, Czeglédi Sándor szb- 
titkár, Kecskés Gábor, a MÁV deb­
receni igazgatóságának osztályveze­
tője.

Az ifjúsági tanácskozást Berki 
János, a KISZ-vezetőség titkára 
nyitotta meg, majd Fekete Sándor 
áilomásfőnók tartott beszámolót az 
ifjúsági parlament óta eltelt idő­
szak eseményeiről.

Néhány adat a beszámolóból:
Tavaly három ifjúsági parlamen­

tet tartottak, ezeken hatvan hoz­
zászólás hangzott el. A felvetett 
problémákat megoldották, illetve 
továbbították a felsőbb szervek­
hez.

Az állomásfőnökségen közel ezer- 
ötszázan dolgoznak, a fiatalok szá­
ma körülbelül négyszáz. A fiatalok 
számarányának növelése a cél. Ezt 
azonban nem sikerült megvalósí­
tani. Ebben az évben az arány to­
vább romlott: 136 dolgozót vettek 
fel, és 191-nek szűnt meg a mun­
kaviszonya — a kilépők 51 százalé­
ka 30 éven aluli volt. A MÁV köz­
ponti intézkedésekkel is meg akar­
ja állítani a létszámcsökkenést. 
Ilyen intézkedés többek között a 
munkás állománycsoportba tartozó 
és fordulós szolgálatot teljesítőknél 
a műszakpótlék bevezetése szep­
tember elsejétől. A műszakpótlék 
az alapkereset 30 százalékát teszi 
ki, és október 14-én kerül első íz­
ben kifizetésre. Azok a pályakezdő 
fiatalok, akik a vasutat életcéljuk­
nak tekintik, a vezetéstől, a köz­
vetlen munkatársaktól minden tá­
mogatást és segítséget megkapnak. 
Rendszeres a velük való foglalko­
zás. Közösen tervezik meg a szak­
mai. politikai és állami továbbkép­
zésüket. Gyakorlati munkára pél­
damutató, idősebb dolgozó mellé 
osztják be őket.

Az elmúlt tanévben 15 dolgozó, 
köztük 4 harminc éven aluli vé­
gezte el a dolgozók általános isko­
láját. 18-an tanultak középiskolá­
ban. Idén összesen 28 fiatal vesz

jelentéktelen szerepet játszott. Ke­
vés csoport, és nem sok éjszakát 
töltött el a Böszörményi úton, igaz: 
mindenről a legnagyobb elégedett­
séggel nyilatkoztak.

Egybehangzó
vélemények

Az Express-csoportok vezetői 
ugyanis beírják véleményüket az 
iroda helyi csoportjának vendég­
könyvébe. Az idegenvezetőknek 
mintegy 70 százaléka él ezzel a le­
hetőséggel, a többieknek vagy nincs 
kifogásuk, vagy vasárnap délután 
— amikor az iroda zárva — utaz­
nak el.

Ezen a nyáron legtöbb turistát a 
Blaháné utcán, a Tanítóképző Fő­
iskola kollégiumában szállásolták 
el. Kezdetben több alapvető problé­
ma merült föl, melyet az idegenve­
zetők közül az egyik így írt le a 
vendégkönyvben.

„A Tanítóképző kollégiuma na­
gyon zajos. Reggel fél 6-tól a taka­
rítónők kiabálnak, ajtókat csapkod­
nak. Sem törülközőt, sem poharat 
nem kaptunk. Vasalási lehetőség 
nincs, a legnagyobb problémát az 
okozta, hogy emeletenként együtt 
van a férfi-, női zuhanyzó, mosdó és 
vécé. A gondnoknő helyettese arra 
a kérdésünkre, hogy lehetne-e eme­
letenként elkülöníteni a mosdókat, 
azt válaszolta: hogy eddig még 
mindenkinek megfelelt. A szobák 
mosdói, piperepolcai koszosak.”

Később Illyés Sándor, az Exp­
ress Ifjúsági és Diák Utazási Iro­
da debreceni kirendeltségének veze­
tője egy másik vitás eset kapcsán 
megbeszélte a kölcsönösen vállalt 
kötelezettségek mikéntjét és ho­
gyanját a gondnok helyettesével, s 
ezt követően a helyzet megnyugta­
tóan rendeződött.

Hasonlóképpen jó a helyzet a 
KLTE Tóthfalusi Sándor kollégiu­
mában. Mint Nádudvari István, a 
kollégium igazgatója elmondta: ál­
landóan tiszta, felhúzott ágynemű.

részt középfokú állami oktatásban. 
Az érettségizett fiatalok legjobb­
jait főiskolára, egyetemre irányít­
ják. Jelenleg főiskolán hárman, 
egyetemen és marxista egyetemi 
szakosítón hatan, a marxista egye­
tem 3 éves általános tagozatán né­
gyen folytatják tanulmányaikat.

Jónak mondható a fiatalok szak­
mai képzettségi színvonala. Ebben 
az évben eddig 50 fiatal tett szak­
vizsgát.

A fiatalok munkája is jelentke- 
zík az állomásfőnókség eredmé­
nyeiben: a személy- és áruszállí­
tási feladatokat az állomásfőnökség 
az év első nyolc hónapjában sike­
resen teljesítette; a gazdálkodás 
hatékonyságát mutatja a 12 száza­
lékos energia-, a 8 százalékos gőz- 
és a 30 százalékos vízmegtakarítás.

A beszámoló nem kendőzte a ne­
gatívumokat sem:

Még mindig több, mint 15 fiatal 
nem végezte el a nyolcosztályos ál­
talános iskolát. A középiskolások 
közül néhányan különböző indo­
kokra hivatkozva megszakították 
tanulmányaikat.

A munkafegyelmi helyzet még 
nem kielégítő. 1976 első nyolc hó­
napjában 79 dolgozót vontak fe- 
gyelmileg felelősségre, 32 százalé­
kuk 30 éven aluli volt. Idén 74 dol­
gozót kellett fegyelmileg elmarasz­
talni — a fiatalok aránya 27 szá­
zalék. Különösen elgondolkoztató 
és figyelmeztető, hogy az idősek és 
fiatalok körében egyre nagyobb 
arányban szerepel a fegyelmi vét­
ségek között az ittasság vagy az 
ittasság miatti igazolatlan távoliét.

Nem használják ki a fiatalok az 
ifjúsági egyéni versenymozgalom­
ban rejlő lehetőségeket. Tavaly 22 
fiatal érdemelte ki a szakma kivá­
lója címet, idén csak 12

A fiatalok a'ig 30 százaléka 
KISZ-tag. Nem sikerült megfele­
lően növelni a KISZ-tagok ará­
nyát Különösen a munkásfiatalok 
körében nem érvényesül kellően a 
KISZ tömegbefolyása. A fiatalok 
d5 százaléka tölt be tisztséget va­
lamilyen társadalmi szervezetben, 
ennek ellenére sok a passzív, a kö­
zösségi munkától elhúzódó, többlet­
feladatot nem vállaló fiatal.

A beszámolót vita követte. Ti­
zenegyen mondták el véleményü­
ket.

naponta takarított szobák várják a 
turistákat, a felsőoktatási intézmé­
nyek fiataljait.

Dicséretes a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem állami vezetőinek 
azon szándéka, mely szerint a fo­
kozott egyéb irányú igénybevétel 
mellett is fenntartják a diákturiz­
mus céljaira a központi helyen fek­
vő kollégium egy részét.

A jó szándék kevés
A fenti cím talán mottója is le­

hetne az Ybl Miklós Műszaki Főis­
kola diákotthonában történteknek. 
A pozitív kezdeményezésért Farkas 
Lukács gazdasági Igazgatóhelyette­
sé az érdem. Vele beszélgettem a 
nyári tapasztalatokról.

— Milyen feltételek között Indult 
az idei „idegenforgalmi szezon” az 
Ybl Miklós Műszaki Főiskola diák­
otthonában?

— 1977 júliusától augusztus 25- 
íg kellet megoldani diákotthonunk 
felújítását, karbantartását. Közel 
kétmillió forintot költöttünk 30 nap 
alatt a diákotthonra.

Közben a turisták elszállásolásá­
nál a felújításból fakadóan akadtak 
olyan nehézségek, amelyeket joggal 
kifogásollak a vendégek. A kiszol­
gáló személyzet felkészülése nem 
úgy sikerült, ahogyan mi elképzel­
tük. ahogyan azt a vendégek jog­
gal elvárták volna. Első alkalom­
mal foglalkoztunk az Express tu­
ristáinak elhelyezésével, s tanuló­
évnek tekintjük ezt az esztendőt. A 
jövő nyáron nem 120 személy el­
szállásolására szeretnénk vállal­
kozni. hanem szinte a teljes kapaci­
tást lekötjük majd az Erpress- 
nél.

Az idei tapasztalatokat összegezve 
és a tanulságokat levonva jövőre 
olyan szintű felkészülést szeret­
nénk produkálni, hogy a vendégek 
igényeit a lehető legnagyobb mér­
tékben tudjuk kielégíteni — mon­
dotta befejezésül a főiskola gazda­
sági igazgatóhelyettese.

Az olvasó joggal kérdezheti: tu­
lajdonképpen milyen állapotokat 
kifogásoltak a vendégek, s vajon 
egyediek voltak-e a panaszok? Nos, 
a kollégiumban uralkodó állapotok 
évek óta súlyos gondot jelentenek 
az intézmény állami és mozgalmi 
vezetői számára. Jó néhány gazda­
sági igazgatóhelyettesnek tört bele 
a bicskája a szinte kaotikus állapo­
tok megszüntetésébe. Évek hosszú 
sora óta a szükségszerű felújítási 
munkákat nem végezték el: a diák­
otthon piszkos, több alkalommal 
bogárfertőzött volt.

A főiskola KISZ-vezetői, a diák­
otthoni bizottság tagjai többször 
kifogásolták az áldatlan állapoto­
kat. s kértek a helyzet megjavítá­
sára sürgős intézkedéseket. A szé­
pen hangzó tervek mindaddig ter­
vek maradtak, míg aztán végrehaj­
tásuk teljesen megbukott a diákott­
hon alkalmazottainak és részben 
lakóinak hozzáállásán. Ez a hozzá­
állás volt jellemző a nyár elején 
is. Íme egy idegenvezető vélemé­
nye:

„1. Látszik, hogy a szobákban 
volt nagytakarítás a hallgatók ki­
költözése után, de az igazi tiszta­
sághoz még egy kis takarításra lett 
volna szükség. A földön kisebb pa­
pírdarabkák voltak, a padlón lát­
szik, hol húzták a rongyot felmosás­
kor. amit csak a megmaradt piszok 
tesz láthatóvá. A polcokat és búto­
rokat belepte a por. Az ágynemű 
viszont tökéletesen tiszta volt.

2. A szoba felszerelése hiányos. 
Törülköző és szappan volt, de nin­
csenek poharak, hamutálca, sőt sze­
métkosár nemcsak a szobákban, de 
még az emeleteken sincs.

3. A mellékhelyiségekben töké­
letes villanyhiány van. Ezért a vé­
céfülkékben nappal is teljes a sö­
tétség.

4. Éjszaka a folyosón és a szo­
bákban kétfajta rovart is lehet ész­
lelni.”

Ezeknek a kifogásoknak a jogos­
ságát ismerte el a gazdasági igaz­

gatóhelyettes az előbb, s a dologban 
az a furcsa: az ő jó szándéka nélkül 
még rosszabb körülmények között 
laknának most — a tanévnyitást i 
követően — a diákotthon lakói. j 
így a turisták elszállásolása tulaj- i 
donképpen nemcsak tanulóév volt, 
de olyan reflektor is, amely megvi- 1 
tágította: miért nem sikerült immár 5 
egy évtizede a kollégiummá vá- 
lásnak legalább az anyagi-techni- - 
kai feltételeit megteremteni ? a 
mostani helyzet biztató, a tervek 
ígéretesek: lehet, hogy jövőre a leg­
jobb szálláshelyek között lesz az 
Ybl diákotthona?

Szándékosan hagytam az állapo­
tokat elemző írás végére a Deb­
receni Orvostudományi Egye' n 
Markusovszky kollégiumának -se­
tét.

1975 decemberében a d; zok 
rendje és módja szerint az Exyess 
iroda debreceni kirendeltsége . ■ as- 
ban bejelentette igényét: az 1976- : 
os évben igénybe kívánják venni a 
DOTE Markusovszky kollégiumát
A megkötött szerződést 1976 máju­
sában a kollégium igazgatója a 
nyári csereüdültetésekre, egyéb el­
foglaltságokra hivatkozva felbontót- j 
ta.

1976 decemberében az Express 1 
iroda újból bejelentette igényét A 
levélre a mai napig írásbeli válasz 
sem érkezett. Pedig az Oktatási Mi­
nisztérium által kiadott jegyzékben
a DOTE kollégiuma is szerepel Ha 
egv kollégiumban olyan nagy a nyá­
ri forgalom, hogy nem tudnak tu­
ristákat fogadni, bizonyára arra 
azért marad még idő, hogy egy vá­
laszlevelet megírjanak.

Az igazsághoz tartozik: a kollé­
gium igazgatója telefonált az Exp­
ress iroda megyei kirendeltsége ve­
zetőjének s ekkor jelezte: május­
ban tudnák megmondani: lesz-e he­
lyük. A szerződéseket viszont az 
írás eleién említett miniszteri uta­
sítás alapján március 31-ig meg kell 1 
kötni ismerve az Orvostudományi % 
Egyetem kollégiumainak rossz álla- I 
nótát., valamiképpen mégis helve' | 
lehetőséget kellene teremteni, hogv I 
az ifjúsági turizmus céljaira is | 
igénvbe lehessen venni a jó helyen 
fekvő kollégiumot.

Kedvező benyomások
örvendetes: a vendéglátást ille­

tően a csoportok vezetői szinte ki- 
I nélkül dicsérték a Hajó .- 

Bihar megyei Vendéglátó Vállalat ; 
egységeit, közülük Ls az Arany Bi­
ka és a Pulykakakas éttermét. A 
programokról is elismerően nyilat­
koztak, így összegezve az 1977 nya­
rán történteket, a turisták nagy -e- I 
sze kedvező tapasztalatokkal táv - |
zott Debrecenből.

A kezdeti nehézségek közös meg- i 
oldása révén alapvető probléma ke- | 
vés helyen merült fel. A miniszteri , 
rendeletet mindenütt ismerik: talán 
az a kérdéses, a szerződések megk - 
tése vagy elutasítása az intézménvi 
KlSZ-bizottság aktív közreműköcé- f 
sével vagy éppen tudta nélkül tör­
ténik, Ez ugyanis egyik fontos biz- ; 
tosítéka a turizmus fejlődésének. 
Egv külső szervnek — jelen esetben 
az Express irodának könnyű dolog 
azt mondani: nem kötünk szerző­
dést nincs helyünk. Ügy is mond­
hatnánk: az Intézményi KISZ-bi­
zottságokon is múlik, mi történik 
nyáron a kollégiumokban, diákott­
honokban. Ezeknek az épületeknek 
alapvető rendeltetése közismerten j 
nem a turizmus, a nyári ..szállodá- 
zás”. nem is csak pénzszerzési le- j 
he*őség Sokkal fontosabb: idegen- I 
forgalmi. várospolitikai kérdés I 
Nem mlndesv: egv magyar (vagy | 
külföldi) turistacsoport milyen fo­
gadtatásra talál Debrecenben n - 
Íven érzésekkel benyomásokkal ’ - 5
vozik a városból (Magvarorszáa- 
ról) A7 1977 évi nyár kedvező ta­
pasztalatai elsősorban ezért áte­
melnek dicséretet a hiányosság1 k j 
pedig nagvobb figyelmet

Hajdú István

SLÁGERLISTA! I!
1. Különös szilveszter
2. Égni kell annak
3. Éjféli koncert
4. Hogyha egyszer
5. Táncolj még
6. Fényes kövek
7. Csók nélkül képtelenség 
S. Ha volna két életem
9. Érintsd meg a szivem 

10. Apám hitte

Generál
Piramis
Omega
Illés
Szűcs Judit 
Color
Koncz Zsuzsa 
Piramis 
Délhúsa Gjon 
Zorán

E heti nyertesek: Vigvárl Anikó, «030 Debrecen, Györffy István út 51.; Pálosi 
Katalin, 4242 Hajdúhadház, Görgey út 14. A szavazatokat hétfő délig várjuk.

Vasutas ifjúsági tanácskozás 
a debreceni pályaudvaron

Túlvagyunk hát a 
Ha nem dzsesszről len 
bírná el az évszám, h 
jubileumot kerekítsü; 
így azonban a szokás: 
kell örülnünk annak, 
ötödik éve rendezne : 
dzsessznapokat, ráadd 
gasabb színvonalon, i 
illetheti a Hajdú-Biti 
Debrecen városi Mü| 
pontot, hogy pártoló 
lehetővé teszi: évről 
jék a dzsessznapok v 
hazai élvonalbeli mu 
lett megjelenjenek e 
lista országok, máj 
dzsesszélet jeles képvi 
den túlzás nélkül ma 
ben az évben eljutod 
mezőnyét tekintve a 
pai rangra emelkedet

Olyan muzsikusoka 
közönség a Csokor] 
szeptember 9—KM 
nemcsak kiemelkedő 
meghatározói is az eJ 
nek, s akiknek fellej 
fesztiválon szenzáció] 
lódtak az előzetes 
mindhárom este kivq 
ményekben lehetett 
jó alapot teremt, úgy 
lez is a műfaj jelené] 
fontosabb kérdések 
sára. j

Ehhez azonban kid 
kanyarodnunk az icőfl 
évekig, a modern da 
lásának időszakáig d 
tek azok a folyamától 
a ma dzsesszének gyi > 
a dzsessznapokon la-] 
sének kulcsát is kend

Történetének első r| 
a dzsessz alakmása a 
volt, s amikorra a f 
dzsesszt túllépte, a 
európai muzsika esd 
lehetséges elemét 
már, a barokktól 
Egyes muzsikusok r| 
többé azzal a szered 
addig felhalmozott z| 
formák tárházából v] 
új eszközök után k| 
Felismerték, hogy a 
móniai formák hagyd 
szerének mechanikád 
lege a zene fejlődést] 
vá vált, mivel az eg;] 
seket a funkcionál:d 
sok helyettesítették 
ben is lejátszódott 
lom, ami az európa 
ben a századfordj] 
végbe: a tudatos élsz] 
badulás a korábbi fu] 
móniák és a hagyom] 
uralma alól. A cél tó 
mely stílus követése ] 
minél tökéletesebb, 
mód elérése, hanem 
önkeresése, felszabao] 
lag, s ennek megfogd 
nében. A nyitás az a] 
jók és zörejek bírod a] 
rekvés az alkotói ed 
mainak minél inten?] 
tására törvényszerű | 
zat volt, amelynek pd 
művészeti ágakban i]

A hatvanas évek f: 
felszabadító hatása j 
venes évek új dzsesszt] 
hez. Ennek a zenéid 
új vonása, hogy med 
vőinek kizárólagos je 
tóelemek már nem J 
getlenül léteznek ell 
természetüket, tiszta 
nak. A szabadság fog 
továbbra ls kulcsszó 
sen új minősége jelt] 
zán szabad csak az l| 
meri a szabadság cél;

99 I

rendel
A hajdúhadházi I 

Könyvtár, a helyi BI 
löszövetkezet MSZB1 
és a Járási Könyvtel 
forradalom 60 <1
tiszteletére versenyre! 
művelődési könyvtári 
melőszövetkezetek M 
teteit. A felhívás cél 
kultúra bemutatása. I 
ápolása különböző föl 
adások, vitaestek, q 
kiállítások, vetélkecj 
orosz nyelvtanfolyam 
termelőszövetkezetek I 
re). A verseny 1977 I 
december 31-ig tart I 
járásból eddig köze! I
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FESZÜLTSÉG ÉS ALKOTÓERŐ
Dzsessznapok Debrecenben

Túlvagyunk hát az ötödiken is. 
Ha nem dzsesszről lenne szó, aligha 
bírná el az évszám, hogy bármiféle 
jubileumot kerekítsünk belőle — 
így azonban a szokásosnál jobban 
kell örülnünk annak, hogy immár 
ötödik éve rendeznek Debrecenben 
dzsessznapokat, ráadásul egyre ma­
gasabb színvonalon. Csak köszönet 
illetheti a Hajdú-Bihar megyei és 
Debrecen városi Művelődési Köz­
pontot, hogy pártoló jóindulatával 
lehetővé teszi: évről évre szélesed­
jék a dzsessznapok vonzásköre, s a 
hazai élvonalbeli muzsikusok mel­
lett megjelenjenek előbb a szocia­
lista országok, majd a nyugati 
dzsesszélet jeles képviselői is. Min­
den túlzás nélkül mondhatjuk: eb­
ben az évben eljutottunk oda, hogy 
mezőnyét tekintve a fesztivál euró­
pai rangra emelkedett.

Olyan muzsikusokat láthatott a 
közönség a Csokonai Színházban 
szeptember 9—10—11-én, akik 
nemcsak kiemelkedő képviselői, de 
meghatározói is az európai dzsessz- 
nek. s akiknek fellépése bármely 
fesztiválon szenzációt kelt. Igazo­
lódtak az előzetes várakozások, 
mindhárom este kivételes zenei él­
ményekben lehetett részünk. S ez 
jó alapot teremt, ugyanakkor Köte­
lez is a műfaj jelenével kapcsolatos 
fontosabb kérdések végiggondolá­
sára.

Ehhez azonban kicsit vissza kell 
kanyarodnunk az időben, az ötvenes 
évekig, a modern dzsessz kialaku­
lásának időszakáig. Ekkor kezdőd­
tek azok a folyamatok, amelyekben 
a ma dzsesszének gyökereit s ezáltal 
a dzsessznapokon látottak megérté­
sének kulcsát is keresnünk kell.

Történetének első hat évtizedében 
a dzsessz alakmása az európai zene 
volt, s amikorra a fejlődés a cool 
dzsesszt túllépte, a zenészek az 
európai muzsika csaknem minden 
lehetséges elemét felhasználták 
már, a barokktól Stockhausenig. 
Egyes muzsikusok nem érték be 
többé azzal a szereppel, hogy az 
addig felhalmozott zenei kifejezési 
formák tárházából válasszanak, s 
új eszközök után kezdtek nézni. 
Felismerték, hogy a korábbi har­
móniai formák hagyományos rend­
szerének mechanikus, gépszerű jel­
lege a zene fejlődésének akadályá­
vá vált, mivel az egyéni elképzelé­
seket a funkcionális mechanizmu­
sok helyettesítették. így a dzsessz- 
ben is lejátszódott az a forrada­
lom, ami az európai koncertzené­
ben a századforduló táján ment 
végbe: a tudatos elszakadás, felsza­
badulás a korábbi funkcionális har­
móniák és a hagyományos tonalitás 
uralma alól. A cél többé nem vala­
mely stílus követése és ezen belül a 
minél tökéletesebb, virtuóz játék­
mód elérése, hanem a személyiség 
önkeresése, felszabadítása filozófiai- 
lag, s ennek megfogalmazása a ze­
nében. A nyitás az atonalitás, a za­
jok és zörejek birodalma előtt, a tö­
rekvés az alkotói én belső tartal­
mainak minél intenzívebb felmuta­
tására törvényszerű fejlődési foko­
zat volt, amelynek párhuzamai más 
művészeti ágakban is fellelhetők.

A hatvanas évek free dzsesszének 
felszabadító hatása vezetett a het­
venes évek új dzsesszének létrejötté­
hez Ennek a zenének alapvetően 
uj vonósa, hogy megszűnt összete­
vőinek kizárólagos jellege. Az alko­
tóelemek már nem egymástól füg­
getlenül léteznek: elvesztik egyedi 
természetüket, tisztán zenévé vál­
nak A szabadság fogalmának, ami 
továbbra is kulcsszó maradt, telje­
sen új minősége jelenik meg: iga­
zán szabad csak az lehet, aki felis­
meri a szabadság céljait és határait,

aki birtokában van annak, ami alól 
fel akarja szabadítani magát. A 
megkötöttségek „megszüntetve 
megőrzésével” juthattak el a 
dzsesszmuzsikusok az önkifejezés 
teljes szabadságáig úgy, hogy bát­
ran felhasználtak minden addig el­
ért eredményt. Ezért nem beszél­
hetünk tovább a stílusok, irányza­
tok egymásmellettiségéről, hiszen 
minden a kifejezés szabad eszközé­
vé vált. Egyáltalán: a hetvenes 
években már nincsenek különálló 
stílusok, hanem előadók, egyénisé­
gek’ akik mindent beépíthetnek ze­
néjükbe, tetszés szerint elegyíthetik 
a free dzsesszt a tonalitással és a 
hagyományos szerkezettel; a tradi­
cionális dzsesszt, a modern európai 
koncertzenét, az egzotikus zenei 
kultúrákat — különösen az Indiai 
zenét — az európai romantika, a 
blues vagy a rock elemeivel. A szin­
tézis megteremtése, a tartalomnak 
megfelelő forma megtalálása a sze­
mélyiség belső gazdagságának függ­
vénye, s ez határozza meg a létre­
jött alkotás esztétikai minőségét is.

Mindebből következik, hogy a 
modern dzsessz funkciójában is kü­
lönbözik a hagyományos dzsessz- 
től. Elsődleges célja már nem a 
szórakoztatás, a kellemesség érzeté­
nek keltése, mert a kellemes él­
mény lényegében nem rejlik sem­
miféle következetességre kényszerí­
tő erő. A modern dzsessz vezérmo­
tívuma az alkotói én legbelső ér­
zelmi és tudati összetevőinek kivetí­
tése olyan intenzitással és kifejező- 
erővel, hogy az így létrejött áram­
kör feszültsége megrázza a befoga­
dókat is.

Ezt a — kissé hosszúra nyúlt, 
mégis vázlatos — bevezetőt azért 
kellett megejtenünk, mert csak az 
összefüggések ismeretében értékel­
hetjük kellőképpen a debreceni 
dzsessznapok néhány előadójának 
— mindenekelőtt Albert Mangels- 
dorff, Eberhard Weber, Graham 
Collier, és bizonyos értelemben 
Krzistof Sadowski együttesének — 
műsorát. Az ő szereplésükkel igen 
magasra került a dzsessznapok 
mércéje, s a többiek teljesítményét 
is hozzájuk kell mérnünk.

Albert Mangelsdorff MUMPS 
kvartettje a legjobb példa talán az 
eddig elmondottakhoz. Kompozí­
ciójuk — ha ugyan beszélhetünk 
kompozícióról olyan zene esetében, 
amely kilencven százalékban imp- 
rovizatív — négy szuverén egyéni­
ség egymás közti, mélyen átélt kom­
munikációjának megfogalmazódá­
sa volt, katartikus hatással. Rend­
kívüli feszültség, lenyűgöző kreati­
vitás jellemezte játékukat, amely­
ben a virtuóz technikai tudás nem 
öncélként, hanem a bonyolult belső 
tartalmak kifejezésére szolgált. Mű­
soruk alatt a jelenkori európai 
dzsessz egy fejezetének részesei le­
hettünk.

Ugyanezt érezhettük Eberhard 
Weber Colours nevű együttesének 
játékát hallgatva. Zenéjük semmi 
máshoz nem hasonlítható, teljesen 
egynemű, amit művészi együttes já­
tékkal, tökéletes zenei alázattal és 
összpontosítással tolmácsoltak. We­
ber újítása az ismétlődés alkalma­
zása, amely egyfajta életfilozófia 
körvonalait Is magában rejti. A to­
nális központok köré mint vászon­
ra, úgy kerültek fel egymás után a 
színek, a ritmus és a harmónia hol 
lírai, hol vibráló szintézisét teremt­
ve meg, egy órán át rezzenéstelen 
figyelemben tartva a közönséget. 
Ilyesmire csak a legnagyobbak ké­
pesek.

Graham Collier 12 tagú együttese 
az avantgarde dzsessz világából

adott ízelítőt. Harmóniailag válto­
zatos utakat jártak be, ők feszeget­
ték leginkább az atonalitás s a 
dzsessz határait. Érdekes kísérleteik 
értékét csökkentette, hogy néhány 
mélyebb értelmű résztől eltekintve, 
zenéjük túlzottan absztrakt, intel­
lektuális, hiányzik belőle a szemé­
lyes átélés hitelessége, közvetlensé­
ge.

Krzistof Sadowski műsorából len­
gyel népzenei ihletésű szerményük 
hagyott mélyebb emléket. Elektro­
nikus effektusok, különleges hang­
hatások alkalmazásával kozmikus 
távlatokat villantottak fel, amelye­
ket Sadowski magabiztos orgonajá­
téka és feleségének szép énekhang­
ja hozott földközelbe. Gondolatéb­
resztő kaland volt.

Igazán eredeti, izgalmas, korsze­
rű zenét, amely a bevezetőnkben 
vázolt történeti és esztétikai szem­
pontok szerint is értéknek minő­
sül, ez a négy együttes mutatott be 
a dzsessznapokon. A további tíz 
szereplő műsorát egy, a modern 
dzsessz által régen meghaladott ka­
tegóriával: a kellemesség fogalmá­
val határozhatjuk meg leginkább.

Kreativitás, feszültség, intenzitás, 
virtuozitás — az új dzsessz kritikai 
szótárának ezek a leggyakrabban 
használt kifejezései, ám jószerével 
egyiket sem alkalmazhatjuk e tíz 
együttes játékáról szólva. Mert bár 
dzsesszt játszottak ezek a zeneka­
rok is, ez a zene lényegét tekintve 
igen^ messze esik az előbb említet­
tektől. Különböző stílusok — blues, 
swing, mainstream, dzsessz-rock — 
vonultak itt fel, szinte élő dzsessz- 
történeti illusztrációkként, de a 
formák mintha önálló életet éltek 
volna; ritkán telítődtek olyan tar­
talommal, amelynek ereje megérin­
ti az embert. Emlékezhetünk ugyan 
kellemes pillanatokra: Nikolov né­
hány szólójára, Kleinschuster szép 
balladájára, Mixtay Melinda éneké­
re, a Panta Rhei lendületes játékára 
— egészében azonban e műsoroknak 
minden értéke kimerült abban, 
hogy: voltak. Nagy részüket fél óra 
múlva elfelejtette a hallgató.

Nem csupán arról van szó, hogy 
egyszerűen unalmas már az a me­
chanikus, lineáris szerkesztési mód 
(téma bemutatása, egy szóló, két 
szóló, három szóló stb., téma lezárá­
sa, kadencia), ahogyan a legtöbb 
kompozíció építkezik: karakterük 
nem volt ezeknek a zenéknek, s ez 
már nem pusztán játéktudás kérdé­
se, hanem a zenei fantázia, koncep­
ció, elmélyültség hiányának tulaj­
donítható. Sok jó zenész megfordult 
pedig a színpadon, akik ragyogóan 
kezelik hangszerüket, tudnak ját­
szani. S az ellentét még nyilvánva­
lóbb lett a külön említett négy 
együttes teljesítményéhez viszo­
nyítva. (Ugyanakkor, ha igazságo­
sak akarunk lenni, el kell ismer­
nünk azt is, hogy fiatal, jórészt 
amatőr együtteseket nehéz olyan 
zenészekhez mérni, akiknek a 
dzsessz az életük.)

Egyetlen kivétel akadt, egyetlen 
olyan egyéniség, akinek játékában 
nem az volt az érdekes, hogy mit 
ad elő, hanem az, hogy miként. 
Tony Scott, aki úgy lépett a szín­
padra, hogy előtte öt percet sem 
gyakorolt magyar kísérőivel, képes 
volt a varázslatra: ott, a szemünk 
láttára született meg a zene, sodró 
erővel. Teljesen mindegy volt, hogy 
mit játszik: az emberre figyelt 
mindenki, aki az életéből játszott 
nekünk, mert az ő élete negyven­
ötven év óta a zene. Gazdag élete 
lehetett.

Túri Gábor

b envomásokkal tá- 
: (Magvarorszáe-
h nvár kedvező ta­
lárban ezért érde­
st a hiányosságok
I gvelmet

A „Kell a szovjet Irodalom” pályázat 
rendezvénysorozata a debreceni Járásban

Hajdú István

István út 51.; Pálosi 
p délig várjuk.

A hajdúhadházi Földi János 
Könyvtár, a helyi Bocskai Terme- 
-szövetkezet MSZBT-tagcsoportja 

és a Járási Könyvtár az októberi 
forradalom 60. évfordulójának 
tiszteletére versenyre hívta a köz- 
művelődési könyvtárakat és a ter­

melőszövetkezetek MSZBT-szerve- 
zeteit. A felhívás célja: a szovjet 
kultúra bemutatása, terjesztése és 
ápolása különböző formákban (elő­
adások, vitaestek, filmbemutatók, 
kiállítások, vetélkedők, valamint 
orosz nyelvtanfolyam szervezése a 
termelőszövetkezetek tagjai részé­
re). A verseny 1977. március 31-től 
december 31-ig tart. A debreceni 
járásból eddig közel 40 közművelő­

dési és társintézmény csatlakozott 
a felhíváshoz, amelynek rendez 
vénysorozata szeptember 15-én 
Hajdúhadházon Jagusztin László 
egyetemi docens előadásával kez­
dődött, s december 3-án Hajdú- 
sámsonban szovjet öntevékeny mű- 

- vészegyüttes vendégszereplésével 
fejeződik be.

A rendezvénysorozat gazdag 
programot ígér, amelyben a szava­
lóversenyek és a „Ki tud többet a 
Szovjetunióról?” vetélkedőn kívül 
például Polgáron „Tűzbűvölő" cím­
mel budapesti előadóművészek 
mutatnak be válogatást a szovjet 
népköltészetből. Balmazújvároson 
Mai szovjet irodalom" címmel Ba- 

dajeva, a Szovjet Kultúra és Tudo­

mány Házának könyvtárigazgatója 
tart előadást, Hajdúhadházon nyit­
ják meg a Nagy október című do­
kumentumkiállítást, Hajdúdorogon 
rendezik meg a szavalóversenyek 
járási döntőjét, míg Egyeken a „Ki 
tud többet a Szovjetunióról?” ve­
télkedő járási döntőjére kerül sor.

A versenyfelhívást kezdeménye­
zőkön kívül a rendezvénysorozat 
rendezői között találjuk a járási 
művelődésügyi osztályt, a járási 
KISZ-bizottságot, a Hajdú-Bihar 
megyei Moziüzemi Vállalatot, a 
Hazafias Népfront megyei bizott­
ságát, a járási úttörőelnökséget, 
valamint a községek közművelődé­
si intézményeit és MSZBT-szerve- 
zeteit.

Krems, városi stadion. Az ünnepi felvonuláson virágeső hullott a ma­
gyar táncosok zászlójára

Táncosok
külügyi munkában
AUSZTRIÁBAN JÁRT 

A DEBRECENI NÉPI EGYÜTTES
Wachauban vagyunk, az osztrák 

Duna-szakasz legszebb táján, ott. 
ahol az egyik várban egykor Orosz­
lánszívű Richárd angol király ra­
boskodott, ott. ahol 850 éve az első 
osztrák pénzt kiadták, ott, ahol Má­
tyás hadai ostromolták a folyó fe­
lett őrködő Dürnstein várát.

Krems a Wachau kapuja. Har­
mincezer lakosa egy hétig ünnepelt 
— a tartományi vásárra érkező ven­
dégekkel, a nemzetközi fesztivál 
résztvevőivel, a lengyel, szlovák, 
bolgár, román, svájci, olasz, nyu­
gatnémet, tunéziai és magyar tánco­
sokkal. A vásárban rend és tiszta­
ság. hömpölyög a tömeg egyik épü­
letből a másikba. A vendéglátó 
rész — a kiállítási területtől elvá­
lasztva, külön világot képez. Sátor 
sátor hátán, dodzsem, szellemvas­
út, mini kugli, céllövölde minden 
mennyiségben, forog az óriáskerék, 
tessék, tessék, felmehetsz az űrbe, 
s kipróbálhatod ülve. állva vagy 
fekve, hogy milyen a város, ha fej­
jel lefelé lógsz. Persze a magasbeli 
szemlélődésre más mód is akad. pó­
lóm 200 schillingért, jegyet vált­
hatsz a helikopterre, s három percig 
gyönyörködhetsz a város panorá­
májában.

Nos itt, az egymás zenéjét túl­
harsogó sátrakban, a búcsú terüle­
tén felállított szabadtéri színpadon 
lépett fel néhányszor a Debreceni 
Népi Együttes. Kedélyesen falatozó, 
bámészkodó helybeliek voltak a né­
zők. A versenyekhez szokott, nem­
zetközi viadalokon edződött tánco­
soknak és zenészeknek ez jelentet­
te az igazi erőpróbát: akárcsak a 
bécsi és a kremsi utcán, itt is a 
semleges, a produkcióra nem váró 
nézőt kellett tűzbe hozni: Gyere, 
figyeld a zenénket, táncunkat, itt 
vagyunk...

A csoporttal utazó kísérő számá­
ra az öt nap mindössze arra volt 
elegendő, hogy valamelyest összerá­
zódjon a társasággal, az utazás vé­
gére „vegye a lapot”, s tudja, hogy 
mit jelent az együttes speciális szó­
tárában az elmentünk, a napos, a 
főnök, a sőt, a megszívatjuk szó.

Pedig ezek a fiatalok igencsak 
értik a kapcsolatteremtés módját 
Egyetlen szó, egyetlen mondat nél-

Ifj. Béres András szólója

Táncos gála a kremsi utcákon

kül hidat építenek önmaguk és az 
ismeretlen emberek közé. Elég, elég, 
ha felcsendül Benczi Gyula vagy 
Jeremiás Béla hegedűje, ha meg­
szólal Nyíró Loló bácsi cimbalma, 
máris táncra perdülnek a fiúk és a 
lányok, és megszületik a láthatatlan 
híd.

A bécsi Hofburg udvarán a japán 
turista érdeklődése még csak a szí­
nes ruháknak, a csinos lányoknak 
szólt, de amikor két órával később 
a Kärntnerstrasse forgatagában már 
a következő fellépés színhelyének, 
Kremsnek a nevét íratta a naptá­
rába, tudni lehetett, hogy megfog­
ta a muzsika, a tánc. Másnap pedig 
— kétnapos ausztriai tartózkodását 
meghosszabbítva — elzarándokolt 
a másik Duna-parti városba is, 
hogy láthassa a magyar táncosokat. 
A holland idegenvezető negyedórát 
késve a csoportját hagyta cserben, 
hogy végignézhesse a műsort. A 
kremsi szabómester bort hozatott, 
és a még dolgozó asszonyokat is a 
második emeleti ablakba vezényel­
te: most a magyarok táncolnak, er­
re a tíz percre szünetelhet a mun­
ka. A fesztivál utolsó napján a 
Parkhotel gálaestjén, a várost át­
szelő felvonuláson a debreceniek 
táncait kísérte a legnagyobb érdek­
lődés. a leghangosabb taps.

A virág a barátság követe — hir­
dette a magyar zászlóra hullott sok 
virág egyikére csatolt cédula. Nem 
valószínű, hogy különösebben meg­
lepődtek ezen a debreceni táncosok, 
amikor a felvonulást követően a 
stadion füvére kiterített zászlón 
felfedezték ezt a csokrot, ök tudják 
csak igazán, hogy mit jelent a ba­
rátság követének lenni. A finnor­
szági. a dániai, a lengyelországi, a 
szlovákiai, a tunéziai utak már be­
bizonyították. hogv a tánc is a ba­
rátság alapja lehet, s hidat képez­
het. Olyan hidat, amely nem csu­
pán a hazai folklórhoz mutatja meg 
a külföldiek számára az utat. ha­
nem felhívja a figyelmet a magyar 
emberekre, tájakra, művészeti al­
kotásokra, politikánkra, gazdasá­
gunkra. kereskedelmünkre — Ma­
gyarországra.

A zene és a tánc feleslegessé te­
heti a diplomaták munkáját — 
mondotta Alexander Veigl úr. az 
V. Duna menti folklórfesztivál ren­
dező bizottságának titkára. Ilyen 
értelemben végeztek külügyi mun­
kát Ausztriában a Debreceni Népi 
Együttes fiataljai.

Kép és szöveg: Arvay Sándor
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A Kelet-magyarországi
''MeW

Nyersanyag-hasznosító Vállalat 
(Debrecen, Postakert u. 10.. főmérnökség)

bérelne
8 X 15 m-es telephelynek alkalmas fedett színt 

a Vukovics Sebő u. környékén gépkocsitárolás céljából. 
Ajánlatokat a fenti címre kérjük személyesen vagy 

írásban eljuttatni.

A VASVILL Kereskedelmi Vál­
lalat Hajdú-Bihar megyei kiren­
deltsége azonnali belépéssel alkal­
maz vas-műszaki képesítéssel ren­
delkező eladókat, segédmunkáso­
kat és árukísérőt. Jelentkezés a 
munkaügyön, Debrecen, Vágóhíd 
u. 7/B.

A Volán 6. sz. Vállalat Teherfor­
galmi és Darabárus Főnöksége ta­
karítónőt, szállítómunkásokat és 
segédraktárnokokat alkalmaz. A 
segédraktárnokok felvételénél
érettségizettek előnyben. Jelentke­
zés: Debrecen. Vámospércsi út 1.

Dolgozókat alkalmaznak
Bútorasztalost (nyugdíjast) kar­

bantartási munkára felveszünk. 
Debreceni Építőipari Szövetkezet, 
Hatvan u. 43., gondnoknál.

Gépkocsirakodókat felveszünk. 
Debreceni Építőipari Szövetkezet, 
Debrecen. Monostorpályi út 5—7., 
gépkocsi-előadónál.

ÄPROHIRDETESEK
Eladó kertes kis családi 

ház. Társasház építésére Is 
alkalmas. Érdeklődni: 5 óra 
után és szombat, vasárnap. 
Sólyom u. 95.

Eladó lakómentes kertes 
ház. Érdeklődni: Db. Ko­
máromi u. 11.

Eladó beköltözhető egy­
emeletes, kertes családi ház 
félben vagy egészben. Két 
családnak is alkalmas. La­
kást Is beszámolok. ,,Szé- 
chenyikert” jeligére a ki­
adóba.

Azonnal beköltözhető 
négyszobás családi ház 380 
négyszögöl telekkel (lakás­
cserét is beszámítva) eladó. 
Bajcsy-Zs. u 62. Telefon: 
14-083.

LAKÁS

Eladó 3 szobás társasházi 
lakás a Vénkertben. Gyer- 
gyó u. 7. IV. 25.

Elcserélem másfél szobás 
tanácsi lakásom 1 + 2 fél­
szobás tanácsira. „Petőfi 
tér" jeligére a kiadóba.

Leninvárosi tanácsi két­
szobás, erkélyes, központi 
fütéses. I. emeleti, központ­
ban levő lakásomat debre­
ceni hasonlóra cserélném, 
esetleg ráfizetéssel. ..Eme­
let nem számít 174 670” 
jeligére a Hirdetőbe.

Dunaújv^ro,: két és fél­
szobás, erkelyes, 60 négy­
zetméter alapterületű, köz­
pontban levő tanácsi laká­
sunkat elcseréljük debrece­
ni vagy Debrecen környéki 
hasonló vagy kisebb lakásra 
vagy kertes családi házra. 
Érdeklődni levélben: Duna­
újváros, Tanácsköztársaság 
útja 8 V. emelet 3.

Bocskaikért ben szőlővel
telepített 200 négyszögöl 
építési telek sürgősen el­
adó. Érdeklődni: Lefkovlcs 
u 5 . fodrászüzlet

Másfél vagy 2 szobás la­
kást albérletbe vennék. 
„Minél hamarabb” jeligére 
a kiadóba.

ÁLLÁS

Bentlakással bejárónőt 
felveszek. Dr. Meszner Ká_ 
rolyné. Csonka u. 4.

KULTURCIKK
Sztereo magnó mikrofon­

nal eladó. Csapó u. 4. II. 
36., délután 5—7-ig.

JÁRMŰ

1200-as Zsiguli, egyéves, 
kitűnő állapotban eladó .Er_ 
deklődni: csütörtökön 17 óra 
után, Debrecen, Tanács u. 
17. III. em. 21. (27-es busz, 
víztoronnyal szemben, a 
GELKA-szerviz mellett levő 
lépcsőház).

Duna oldalkocsi és egy 
motorutánfutó eladó. Nagy­
ra ács, Fenyves u. 22.

Nagykerekü 1000-es Wart­
burg új gumikkal, felújított 
motorral és váltóval karam_ 
bolozott állapotban eladó. 
Király János. Hajdúszovát, 
József Attila u. 33.

M 24 Volga igényesnek 
eladó Debrecen. Szikszai u. 
4.

LE-s Trabant Combi el­
adó. Érdeklődni este 6—8- 
lg. JLajó ju. 10. Jl_4.__

Megkímélt Wartburg Tou­
rist méltányos áron eladó. 
Rákóczi u 40.

UO írsz. Trabant Lim. 
301-es kifogástalan állapot­
ban eladó. Érdeklődni szom­
baton és vasárnap 14 órá­
tól Tóth. Debrecen, Virág 
u. 46.

ÁLLAT

Nőstény foxterrler keresi 
gazdáját. Átvehető: Vasvá­
ri Pál u. 4.

Elveszett 8-án este feke­
te-tarka pointem kan ku­
tyám, az Erzsébet u. 9. sz. 
alól. Ismertető jele fekete 
fej. a hátán nyeregszerű 
fekete folt és sok kis folt 
a testén és lábán. Nyomra­
vezetőjét magasan jutalma-

Eladó klhúzhatós, 6 sze­
mélyes ebédlőasztal, Rekord 
rekamlé. kétszemélyes, fo­
tel és székek, párnázott. 
Hámán K út 17. I. 5.

ÜJ román ebédlő és te­
leszkópos asztal eladó. Ér­
deklődni este 6—8-ig, Hajó 
u. 10. I. 4.

Szekrénysor, rekamlé, he­
verő. ágynemütartó, kétaj­
tós szekrény, konyhabútor, 
asztal, szék olcsón eladó, 
ötmalom u. 2/B, Domb ut­
cából nyílik.

EGYÉB

Cserépkályha-átrakást,
tisztítást, rövid határidő­
vel, garanciával, vidékre is. 
Losonczy, Cserepes u. 4.

Parkettázást, csiszolást, 
lakkozást, pvc-padló készí­
tést, garanciával vállal 
Kolozsvári, Erzsébet u. 2.

Szekrényágy, kerti kapa, 
villanymotor, fűrészgép, tv, 
varrógép, írógép, villany­
tűzhely, parkettacslszoló, 
vízszivattyú eladó. Arany 
János u. 13.

Dunyha, párna, használt
toll felvásárlása 
Zs. U. 42.

Bajcsy-

Kárpitosmunkát garan-
clával vállalok Kossuth a.
60.
Szőlőoltványok, lugassző.

lök termelői áron D'lmen.
tes árjegyzéket küldök. Va-
llskó szőlész, 
Arany sas 3.

Gyöngyös,

Parkettázást szárított

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat Házgyára felvételre ke­
res karbantartó víz-, gáz-, . fűtés- 
szerelő és csőszerelő, autószerelő, 
esztergályos, építőgép-szerelő, la­
katos, gáztüzelésű kazánhoz keze­
lőt. kazánfűtő, karbantartó, vil­
lanyszerelő, hegesztő, asztalos 
szakmunkásokat, továbbá vagyon­
őröket, raktári segédmunkásokat, 
rakodókat. segédmunkásokat
(nyugdíjast is). Jelentkezés a ház­
gyárban, Debrecen, Balmazújvárosi 
út 10. szám.

Üj fonodánkba lányokat fonónő­
nek 15 év felett betanítunk. Szállo­
daszerű elhelyezés, magas kereseti 
lehetőség, szabad szombat, haza­
utazási térítés. írásbeli jelentkezés­
re részletes tájékoztatást küldünk. 
Cjpesti Gyapjúszövőgyár, 1045 Ber­
ni út 1.

A Hajdúszoboszlói Állami Gazda­
ság hajdúszoboszlói, ebesi és hosz- 
szúháti üzemébe tehenész szak­
munkásokat vesz fel. Munkásszál­
lást és üzemi étkeztetést biztosí­
tunk. Jelentkezés az üzemek 
szarvasmarha-telep vezetőinél.

A debreceni MEZŐGÉP Vállalat 
központja azonnali belépéssel al­
kalmaz géplakatosokat, lakatost, 
villanyszerelőt és elektroműsze­
részt. Jelentkezés: Híd u. 4—6., kí­
sérleti műhely vezetőjénél.

Vizsgázott darukötözőt és szám- 
lázót felveszünk. Anyagbeszerző 
Iroda, Széchenyi u. 8. II. em.

A Zöld Mező Tsz. Püspökladány, 
autódarura kocsivezetési és -keze­
lési jogosítvánnyal rendelkező 
munkaerőt keres. Jelentkezni le­
het: Püspökladány. I. dűlő, gép­
műhely, szállítási vezetőnél.

A MEZŐGÉP hajdúböszörményi 
gyáregysége felvesz: lakatos, he 
gesztő, esztergályos, marós, festő, 
öntő szakmunkásokat, továbbá 
műszakiakat — fejlesztői, technoló­
gus!, időelemzői munkaterületekre. 
Mérnökházaspár esetén lakás biz­
tosítva.

Szociális intézmény szakképzett 
ápolónőket, takarítónőket vesz fel. 
Jelentkezés: Debrecen, Pallagi út 9 
valamint 2-es otthonba, Debrecen, 
Kishegyes! út 88.

Szociális intézmény kazánkeze­
lőt és gépésztechnikusi képesítés­
sel vezetőgépészt vesz fel. Jelentke­
zés: Debrecen. Pallagi út 9.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres szál­
lításvezetőt, nagy gyakorlattal ren­
delkező víz-, gázszerelési anyagis­
merettel anyagbeszerzőt, további i 
vezetőraktárost és beosztott raktá­
rost. Jelentkezés a személyzeti osz­
tályon, Debrecen, Kálvin tér 11.

Szakképzett kereskedelmi dolgo­
zókat áruösszeállítói. valamint 
érettségizett fiatalokat gépszámlá- 
zói munkakörbe alkalmazunk. Fia­
tal férfiakat segédmunkásnak fel­
veszünk. Keletröviköt lerakata, 
Debrecen, Rigó u. 1. sz.

A Debreceni Tanítóképző Főisko­
la villanyszerelőt és takarítónőket 
azonnali belépéssel felvesz, jelent­
kezés a főiskola gazdasági hivata­
lában, Liszt Ferenc u. 3.

Szerszámszerkesztő-tervező mun­
kakörbe 5—10 éves gyakorlattal 
rendelkező gépésztechnikust, rak­
tári anyagkiadót, takarítónőt, kö­
rmivé s mellé segédmunkást, vas­
esztergályos, szerszámkészítő, he­
gesztő szakmunkásokat, segédmun­
kásokat felvesz a Mezőgazdasági 
Felszereléseket Gyártó Ipari Szö­
vetkezet, Debrecen. Hatvan u. 58.

Lakatos, hegesztő, bádogos, víz-, 
gázszerelő szakmunkásokat, segéd­
munkásokat felvesz a Mezőgazda- 
sági Felszereléseket Gyártó Ipari 
Szövetkezet. Debrecen, Rigó u. 29

Felvételre keresünk lakatos, víz- 
és fűtésszerelő, autódaru-kezelő és 
kötöző, faipari, kőműves, ács szak­
munkásokat. betanított és segéd­
munkásokat. HAJDÜSZÖV Válla­
lat vámospércsi telepe.

Férfi, női segédmunkásokat fel­
veszünk. H.-B. m.-i Tanács Temet­
kezési Vállalata. Jelentkezés a Köz­
temetőben.

Lakatost, villanyszerelőt, maróst, 
betanított és segédmunkást alkal­
maz az ÉPGÉP Alkatrészgyár. Deb­
recen, Ispotály u. 10.

A Debreceni Asztalos Szövetke­
zet (DAKISZ) férfi segédmunkáso­
kat, női betanított munkásokat 
felvesz. Állandó egv műszak Jelent­
kezés: Debrecen. Galamb u. 1—3., 
munkaügyi osztálv.
Felveszünk gépjármű-villamossá­

gi szerelőt, autó-motorszerelőket, 
szervizmunkásokat. Jelentkezés: 
Belkereskedelmi Szállítási Válla­
lat, Debrecen, Diószegi út 32—34.

anyagból, csiszolást, lakko­
zást, pvc-burkolat készíté­
sét vállalom. 11-057 Bóné.

Elvesztettem monogram­
má] ellátott aranygyűrű­
met. A becsületes megtalá­
lója Ibolya u. 22. szám 
alatt levő árudába adja le.

ÜJ gázkonvektor eladó. 
Érdeklődni egész nap Do- 
bozl u, 23. II. 12. ajtó.

50 levelű Fikusz. kéziko­
csi. targonca. Járóka eladó. 
Diadal u. 7.

Korszerűen felszerelt
üvegházzal, öntözési lehető­
séggel — jól Jövedelmező 
kertészet felesbe kiadó 
„Biztos megélhetés” jeligére 
a kiadóba.

Kádak, hordók 150 1-től 
500 1-lg eladó. Kandia u. 
5. II

Neuman varrógép asztal­
lal eladó. 50 i-es akvárium 
beállt állománnyal eladó 
Érdeklődni 6—8-lg estén­
ként Hajó u. 10. I. 4.

Ablaktisztítást azonnal 
vállalok. Közületeknek ta­
karítást is. Telefon: 15-186, 
Lelkes.

megtalálót, aki szeptember 
18-án, délután a Pápai 
vagy Lorántffy utcán talált 
egy aranyláncot Jutalom el­
lenében juttassa el Pápai u. 
18. alá. Nagyék, 17 óra 
után.

SERTÉSHIZLflLÓ KISTERMELŐK!
1978-ban a 100 és 125 kg közötti szerződéses 
hús- és húsjellegű hízott sertésekért

27,50 FT-OS ALAP ARAT FIZETNEK
az állatforgalmi és húsipari vállalatok, 
illetve a helyi megbízottak.
A 100—125 kg közötti hús- és húsjellegű hízott sertések 
után — több éves szerződéses felárral és a mennyiségi 
felárral együtt —

28,50—29,50 Ft-os
kilogrammonkénti eladási ár is elérhető.

Már most kösse meg a több évre szóló 
sertéshizlalási szerződést az állatforgalmi 
és húsipari vállalatokkal, 
illetve azok megbízottaivai:

Allatforgalmi

ÉS
HÚSIPARI

TRÖSZT

Rekonstrukció lebonyolításához
gyakorlott jogi, illetve közgazdasági ismeretekkel 

rendelkező

beruházókat,
továbbá feldolgozáshoz, csomagoláshoz női dolgozókat, 

valamint motortekercselőket és villanyszerelőket 
felveszünk.

BARNEVÁL
Debrecen, Diószegi út 1. szám.

A Debreceni Vízmű és Gyógy­
fürdő Vállalat felvételre keres kő­
műves, villanyszerelő szakmunká­
sokat, nagy gyakorlattal rendelke­
ző ív- és lánghegesztőket, gázka­
zánfűtőt, kompresszor- és könnyű­
gépkezelőket. valamint kubikosokat 
és egyéb segédmunkásokat. Fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkezni le­
het: Hatvan u. 12—14. szám, I. eme­
let 112. ajtó, mindennap 8—12 óráig.

A Debreceni Általános Szolgáltató 
Ipari Szövetkezet felvesz 2—3 éves 
tmk-gyakorlattal rendelkező vil­
lanyszerelő szakmunkást. Jelentke­
zés: Debrecen, Rákóczi u. 37. sz., 
munkaügyi csoport.

Magasépítő-ipari művezetőt
technikusi képzettséggel, anyag­
nyilvántartót, gimnáziumi vagy 
szakközépiskolai végzettséggel, 
gyors- és gépírót, villamosberende­
zések felülvizsgálatára erősáramú 
technikusi vagy szakközépiskolai 
dolgozókat, épületasztalost, épület- 
szerkezeti lakatost, autóelektromos, 
építőgép-szerelő, kőműves, ács-áll­
ványozó szakmunkásokat, minden 
szakmához segédmunkásokat, mi­
nősített hegesztőt, nehézgépkezelőt, 
építőipari könnyűgépkezelőt, ,,1" 
és „D” kategóriás gépkocsivezetőt, 
olajkazánfütőt, tmk-szerszámgépla- 
katost, tmk-villanyszerelőt alkal­
mazunk, teljesítményelszámoló 
munkakörbe kiképzünk szakközép­
iskolai vagy gimnáziumi végzettsé­
gű férfi munkavállalókat. Jelentke­
zés: Debreceni Építőipari Vállalat, 
Debrecen, Darabos u. 9—11.

Gyakorlott és kezdő gyors- és 
gépírót, gépírni tudót részmunka­
időben alkalmaz az ÉPGÉP Alkat­
részgyár.

DLKOLMDZUNK
motorkerékpár-szerelőket, 

alkatrészismerettel 
raktárost, szerkezeti és 

géplakatosokat, 
esztergályosokat, 

marósokat, betanított és 
segédmunkásokat 

azonnali belépéssel.
MOTORSZERELŐ

IPARI
SZÖVETKEZET

Debrecen, Bartók B. út 46

Gyakorlott gyors- és gépíróka', 
gyógyszergyártó, gyógyszerkikészí­
tő, -csomagoló és -előkészítő mun­
kakörbe férfi és női dolgozókat, 
vegyésztechnikusokat, vegyipari 
szakmunkásokat, üzemi betanított 
és segédmunkásokat, csőszerelő­
ket. felvonószerelőket, karbantartó 
segítőkéi, vegyianyagraktárba szak­
képzett anyagkiadót, anyagmozga­
tókat, takarítónőket, éjjeliőröket, 
16. évet betöltött fiatalkorúakat 
azonnali belépéssel felveszünk. 
BIOGAL Gyógyszergyár, Debrecen, 
Pallagi út 13.

1 fő gépírót mintatermi ügyinté­
zőnek. valamint raktári munkára 
8 általánost végzett fiút és lányt 
felvesz a Tiszántúli Cipőkereske­
delmi Vállalat lerakata, Debrecen. 
Rigó u. 1.

GYflSZHfREK
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

VÁRNÁI ZOLTÁN, a HIM volt 
szállítási osztályvezetője 61 éves 
korában hirtelen elhunyt. Drága 
halottunkat szeptember 21-én, szer­
dán du. 14 órakor helyezzük örök 
nyugalomra a téglás! temetőben 
A gyászoló család. Lakás: Téglás.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. TARKANYI ANDRASNÉ Ta­
más Rozália szeretett jó édes­
anyám, anyósom, nagymamánk, 
dédnagymamánk 84 éves korában 
elhunyt. Temetése szeptember hó 
23-án, péntek délután fél 2 órakor 
lesz a Köztemető II. o. ravatalozó 
terméből a ref. egyház szertartása 
szerint. A gyászoló család Lakás: 
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 75.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
PERJÉSI BÉLANÉ Fülöp Margit 
szeretett jó feleségem, édesanyánk, 
anyósunk, nagymamánk, dédnagy­
mamánk, sógornőnk és jó roko­
nunk 68 éves korában elhunyt. Te­
metése szeptember hó 23-án, pén­
tek délután 3 órakor lesz a Közte­
mető I. o. ravatalozó terméből a 
ref. egyház szertartása szerint. A 
gyászoló család, i^akás: Debrecen, 
Keresztesi u. 71.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. STERBINSZKY LÁSZLÓ \E 
Zombory Róza 90 éves korában el­
hunyt. Temetése szeptember hó 23- 
án, péntek délután 1 órakor lesz a 
Köztemető I. o. ravatalozó termé­
ből a római kát. egyház szertartá­
sa szerint. Gyászolják: unokája, 
menye, dédunokája, unokatestvé­
rei, sógornője, sógora és rokonai. 
Lakás: Debrecen, Csapó u. 70. I. 
em. 2. Levélcím: 1085 Budapest, 
VIII. József körút 38. II. em. i2.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
NAGY SÁNDOR nyugdíjas szabó­
mester, a szeretett jó férjem, drá­
ga édesapám 69 éves kocában vá­
ratlanul elhunyt. Temetése szep­
tember 22-én. csütörtökön déli 12 
órakor lesz a Köztemető I. o. rava­
talozójából a ref. egyház szertartá­
sa szerint. A gyászoló család. La­
kás: Kandia u. 1.

ATLÉTIKA

Értesítjük

albérlet

Egyedülálló no 2 eves 
gyermekkel albérletet keres 
„Bérházi lakásban’’ jellgé_ 
re a kiadóba.

Szoba-konyhás lakás al 
bérletbe kiadó. Acsádi u. 19 

Külön bejáratú szobába 
egy dolgozó lányt albérletbe 
felveszek Thomas Mann u. 
33. IV. 17.

Eladó négy személyes re­
kamlé, két fotel, egy há­
romajtós ruhásszekrény. 
Bodó, Idegkllnlka, Nyugati 
kislakás.

Albérlőt felveszek. Érdek­
lődni^ délután 6 óra után 
Slnal Miklós utca 11. I. 6

Két diák vagy egyetemís 
ta lányt külön bejáratú 
bútorozott szobába azonnal 
felveszek. Érdeklődni: este 
6—8-lg, Hajó u. 10. I. 4.

Mindenfele szép bútor vé­
tele és eladása. Arany Já­
nos u. 13. Telefon: 11-

figyelem!
Továbbra is kedvezményes áron, 
változatos színekben kapható a

METTLACHI LAP
(nova burkoló)

piros, fehér, fekete színekben 
Ára: 5 Ft/kg.

ÁRUSÍTÁS HELYE: Fenti szolgáltatásunk igénybevételével 
a sorban állást elkerülhetik.

Debrecen, Szikgáti telep, 
Nyíregyháza, Káliói út 2

láiuur

KELET-TÜZÉP, NYÍREGYHÁZA

IGROKER VALLiLATKELET-MAGYARORSZÁGI MÉH 
NYERSANYAG-HASZNOSÍTÓ VÁLLALAT Debrecen, 

Diószegi út 3—5.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ - 1977. SZEPTEMBER 21.

ÉPÍTTETŐK, BELVÍZKÁROSULTUK FIGYELEM!
Az őszi szállítási csúcs enyhítése érdekében 

a BVM bodrogkeresztúri gyára

SZEPTEMBER 15-TŐL MINDEN 
SZOMBATON ÉS VASÁRNAP 6—14 ÓRÁIG

kiszolgálja a

TU ZÉP-TELEPEINKEN
előzőleg leszámlázott

FB 50-ES TUFA FALAZÓBLOKKOKAT.

a mezogazdasagi 
üzemeket, 

hogy folyó év 
október 1—15-ig 

a műtrágya és 
növényvédő szer szakma

leltároz.
Ez idő alatt az áruki­

adás szünetel, de ügyfél- 
fogadás van. 

Szükségletüket ez Ideig 
kérjük kiszállítani.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogv 
CSOBAI ISTVÁN, szeretett édes­
apám f. hó 15-én a Vakok Otthoná­
ban elhunyt. Temetése f. hó 22-én 
fél 11 órakor lesz a Köztemető III. 
sz. ravatalozójából ref. szertartás 
szerint. Szerető leánya.

Mély megrendüléssel tudatjuk, 
hogy BUGLYÖ PÉTER, a Debrece­
ni Festő-. Kályhás és Szakipari Szö­
vetkezet főkönyvelője 56 éves korá­
ban hirtelen elhunyt. Az elhunytat 
a Festő- Kályhás és Szakipari Szö­
vetkezet saját halottjának tekinti. 
Temetése 1977. szeptember 23-án. 
pénteken de. 9 órakor lesz a Köz­
temető I. o. ravatalozójából, polgá­
ri szertartás szerint. Debreceni Fes­
tő. Kályhás és Szakipari Szövetke­
zet vezetősége, pártvezetősége és 
dolgozói.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogv 
ID. OROSZ ISTVÁN szeretett jó 
férjem, édesapánk, apósunk, nagv - 
apánk, dédnagyapánk, testvérem 
és rokonunk 79 éves korában el­
hunyt. Temetése szeptember hó 23- 
án, péntek déli 12 órakor lesz a 
Köztemető I. o. ravatalozó termi­
ből a ref egyház szertartása sze­
rint. A gyászoló család. Lakás: 
Debrecen, Bellegelő 540.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik SZOLNOKI ISTVÁN 
gazdálkodó temetésén megjelentek 
és mély fájdalmunkban részvéttel 
osztoztak. A gyászoló család

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik BODOLAI ISTVÁN 
nyugdíjas temetésén megjelentek 
és mély fájdalmunkban részvéttel 
osztoztak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik MOLNÁR LÁSZLÓ te­
metésén megjelentek és mély faj­
dalmunkban részvéttel osztoztak X 
gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogv 
KOVÁCS IBOLYA, a MEZŐGÉP 
gvár egészségügyi dolgozója, szere­
tett lányunk. 40 éves korában vá‘ 
ratlanui elhunyt. Temetése szép 
tember 22-én. csütörtökön délután
I órakor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozójából. Gyászolják: szülei, 
testvére, sógornője, nagynénje: 
keresztgyermekei és a kiterjedt 
konság. Lakás: Debrecen, Óvoda u 
23. Homokkert.

Fájdalomtól megrendülve tuda 
tóm, hogv szeretett drága jó fér 
jem, FICZERE KALMAN nyugdí 
jas, 62 éves korában hirtelen e1 
hunyt. Temetése szeptember 23-án
II órakor lesz a Köztemető I <>■ 
ravatalozó terméből a katolikus 
egyház szertartása szerint. Gyá 
szolja szerető felesége, testvérei 
sógorai. sógornői, szeretett iá 
szomszédja és barátai. Debrecen. 
Dorottva u. 37. Részvétlátogatások 
mellőzését kérem.

Felvételre keresünk 
normatechnológust 
lehetőleg gyártás­

technológiai gyakorlattal, 
félkész- és műszaki anyag­

raktárakba 
raktári kiadókat, 

gépelni is tudó 
előkalkulátort. 

valamint segédmunkásokat.

„Keményen” védeti
már)

KÉZILABDA

A D. Dózsj 
A bajnoki d
A férfi kézilabda Na 

múlt fordulójában 
mérkőzést játszottak a 
tok — a D. Dózsa sza 
pos volt. Eredmények I 
bányai Bányász—Csépi 
23 (17—14), Vasas—El 
mos 26—20 (10—9 [
tacus—Szegedi Vo I 
(14—11), FTC—Békéi 
Vízmű 26—19 (13—9

A bajnokságban a d] 
jelenleg 24 ponttal a 3 
dlk helyen áll. A belúa 
pat a dobogós helyre] 
zik, de ennek elerése d 
ben további pontoki 
szereznie. A D DozJ 
közelebb szeptember 
fővárosban az FTC eill 
szik. Máris nagy az e| 
dés az október 2-i 
mérkőzés iránt, amikc 
nők Bp. Honvédet lát 1 
dégül a hazai belügj 
pat.

TOLLASLABd

Területi versen!
A Hajdú Vasas toll; 

szakosztálya területi v 
rendezett, melyen 33 
és harminc páros ív 
volt. Négy szám: 
bihariak szerezték i 
első helyet.

Eredmények.
Nők. Egyem: 1 Rój 

taiin (D. Kinizsii. _ 
(Hajdú Vasas),
(Hajdú Vasas) és Lej 
(Nyíregyházi Vasutas j 
cus. — Páron: 1. M J 
rencné, Losonczky 
((Nyíregyházi Vasutal 
tacus), 2. Rózsa, Maid 
Kinizsi), 3. Pásztor i 
'Hajdú Vasas) és Hadh| 
ii (Hajdú Vasas)

TANÉRT

Vállalat L sz. Mechanikai 
Gyáregysége,

Debrecen. Hámán K. út 76.

Országos idénv/a: 
x ersenyt rendezett a. ,■

1 Ben Debrecenben 
edvezötlen. esős
6 's gördült .........
erseny és több versi 

eredményeket ért el 
fekete Viktória (Üjpt 
32.72 méterrel nyerte a 
ntást, a férfiak:'.:,
'Üipesti Dózsa) az ide. 
hazai eredménnyé: ■ a |
el győzött a diszkó^ 

Babáj László (DMTEI 
síkfutásban az. idei a-4 
BVar eredményt beállít• 
es idővel szerezte mi e 
helyet. Említésre me , ej 
'os (D. Sportiskola) tel 
,|yo aki a serdülők 3001 
futó versenyét 40 mp-es 
nyerte.

Eredmények.

N’ők. 800 m: 1. Bort 
*• 2 Kakuk (DEAC) 26. J 
bó (DVSC) 28.4. - 000 rrJ 

(DEAC) 58,7. 2

RAJDU-BIHARI napú

Tóthfalusi tér 10. — Te
dr- Szabó Imréné. Térj



ásához
Imeretekkel

ki dolgozókat, 
«szerelőket

7111 *

Ikpár-szerelőket, 
szismerettel 
, szerkezeti és 

kkatosokat, 
rgályosokat.
|t, betanított és 

aunkásokat 
Ili belépéssel.
Írszerelő
Ipari

fETKEZET
I Bartók B. út 16.

lyors- és gépírókat, 
Jó, gyógyszerkikészf- 

és -előkészítő mun- 
és női dolgozókat, 

tusokat, vegyipari 
lat. üzemi betanított 
«ásókat, csőszerelö- 
>rc!5ket. karbantartó 
«anyagraktárba szak­
kiadót, anyagmozga- 
lnőket, éjjeliőröket, 
Htőtt fiatalkorúakat 
epéssel felveszünk, 
jyszergyár, Debrecen.

mintaterml ügyinté- 
Int raktári munkára 
l'gzett fiút és lányt 
}:ántúli Cipőkereske- 

lerakata, Debrecen,

Immal tudatjuk, hogy 
Ián, szeretett édes- 
len a Vakok Otthoná- 
|Ti-metése f. hó 22-én 

esz a Köztemető III- 
Iából ref. szertartás 
ló leánya.

eridülésse' tudatjuk, 
I PÉTER, a Debrece­

nt is és Szakipari Szö- 
lyvelöje 56 éves korá- 
Jlhunyt. Az elhunytat 
lás és Szakipari Szö- 

halottjának tekinti, 
szeptember 23-án, 
órakor lesz a Köz­

it atalozójából. polgá- 
Jerint. Debreceni Fes- 

Szakipari Szövelke- 
pártvezetősége és

Immal tudatjuk, hogy 
BTVAN szeretett jó 
Iánk, apósunk, nagy- 
Igyapánk, testvérem 
|71 éves korában el- 
|so szeptember hó 23- 
li 12 órakor lesz a 

ravatalozó termé- 
Iház szertartása sze­
li«, «salad. Lakás: 
fegelő 541).

mdunk mindazok- 
ILNOKI ISTVÁN 
-tésén megjelentek 
unkban részvéttel 
íszoló család

londunk mindazok- 
IBODOLAI ISTVÁN 
Inetésén megjelentek 
R munkban részvéttel 
fyászoló család.

nondunk mindazok- 
l)LNÁR LÄSZLÖ te­
le leniek és mély fáj- 
észvéttel osztoztak. A

Immal tudatjuk, hogy 
ILYA. a MEZŐGÉP 
pgyi dolgozója, szere­
lő éves korában vá­

lyú Temetése szep- 
< siitörtökön délután 
Köztemető I. o. ra- 
Gvászolják: szülei, 

kornője. nagynénje!, 
fkei és a kiterjedt ro- 

Debrecen. Óvoda u.

megrendülve tuda­
tiéiért drága jó fér- 

KALMAN nyugdí­
jában hirtelen el­
se szeptember 23-án, 
a Köztemető I. o. 

rméböl a katolikus 
|r ása szerint. Gyá- 

'elesége, testvérei 
tömői. szeretett jó 
r barátai. Debrecen, 
7. Fészvétlátogatások
rém.

rlre keresünk 
^technológust 
|leg gyártás, 
tat gyakorlattal, 
ihüszaki anyag- 

ki tárakba 
ri kiadókat,

I is tudó 
filkulátort,
egédmunkásokat.

iNÉRT
sz. Mechanikai 

áregysége,
Hámán K. út 76.

In frr "

4L ~f
mar)

Keményen" védekeznek a diósgyőri lányok (Fotó: Kal-

KÉZILABDA

3 D. Dózsa a dobogós helyért 
a bajnoki címre esélyes a DVSC
A férfi kézilabda NB I. el­

múlt fordulójában négy 
mérkőzést játszottak a csapa­
tok — a D. Dózsa szabadna­
pos volt. Eredmények: Tata­
bányai Bányász—Csepel 34— 
23 il<—14), Vasas—Elektro­
mos 26—20 (10—9), Bp. Spar­
tacus—Szegedi Volán 27—24 
114—11), FTC—Békéscsabai 
Vízmű 26—19 (13—9).

A bajnokságban a D. Dózsa 
jelenleg 24 ponttal a harma­
dik helyen áll. A belügyi csa­
pat a dobogós helyre pályá­
zik, de ennek elérése érdeké­
ben további pontokat kell 
szereznie A D. Dózsa leg­
közelebb szeptember 25-én a 
fővárosban az FTC ellen ját­
szik. Máris nagy az érdeklő­
dés az október 2-i itthoni 
mérkőzés iránt, amikor a baj­
nok Bp Honvédet látja ven­
dégül a hazai belügyi csa­
pat.

A FÉRFI KÉZILABDA
NB i. Állása

Bp, Honv.
T.-bánya
Debrecen
Vasas
Elektr.
Bp. Spart. 
Szondi SE 
FTC
Szegedi V. 
Csepel 
Rába ETO 
B.-csaba

20 16 
19 13 
18 12 
19 11 
19 11 
19 10

478 33 
438 26 
369 24 
468 24 
436 24 
422 22 
467 18 
449 17
451 15
452 9 
481 9

1 15 393—469 7

8 444- 
10 416- 
13 399- 
13 419-

A férfi kézilabda NB I. B- 
ben: Nagykanizsai Gazdász— 
DMTE 19—11 (10—7).

A női NB Il-ért: DVSC— 
Diósgyőri VTK 11—5 (6—4). 
Debrecen. A DVSC végig 
jobb volt ellenfelénél, bizto­
san nyert, és két pont előny­
nyel továbbra is tartja első 
helyét a bajnoki táblázaton. 
Góldobók: Máthé 7 Huszár 
3, Botkáné. — Bp. Építők—D. 
Közútépítők 16—2. Debrecen. 
Váratlan volt a debreceniek 
ilyen súlyos veresége.

TOLLASLABDA

Területi versenyt rendezett a Hajdú Vasas
A Hajdú Vasas tollaslabda 

szakosztálya területi versenyt 
rendezett, melyen 33 egyéni 
és harminc páros résztvevő 

I Négy számban hajdú­
bihariak szerezték meg az 
első helyet.

Eredmények.
Vők. Egyéni: 1. Rózsa Ka- 

talir, (D. Kinizsi), 2. Pásztor 
'He ; Vasas), 3. Hadházi 
Hajdú Vasas) és Losonczky 

<Nv:i egyházi Vasutas Sparta- 
Páros: 1. Molnár Fe­

er r.t Losonczky Gizella 
11 'íregyházi Vasutas Spar- 

2 Rózsa, Makrai (D. 
Kinizsi), 3. Pásztor, Lovász 

Vasas) és Hadházi, Bá- 
ji i;; ,jdú Vasas).

Férfiak. Egyéni: i. Fábián 
Attila (D. Kinizsi), 2. Kozma 
(Nyíregyházi Vasutas Sparta­
cus), 3. Magyar (Hajdú Va­
sas) és Várnai (Hajdú Vasas). 
— Páros 1. Magyar Géza, Si­
mon György (Hajdú Vasas), 
2 Borbély, Fábián (D. Kini­
zsi), 3. Várnai, Oláh (Hajdú 
Vasas) és Kozma P., Kozma 
O. (Nyíregyházi Vasutas 
Spartacus).

Vegyespáros: 1. Várnai Ist­
ván, Pásztor Csilla (Hajdú 
Vasas), 2. Fábián, Rózsa (D. 
Kinizsi), 3. Kozma O., Lo­
sonczky (Nyíregyházi Vasutas 
Spartacus) és Magyar, Had­
házi (Hajdú Vasas).

Huszonnégy gél a II. osztályban Fegyveres támadás Cruyff ellen
Szerep—Létavórtes 1—1, 

Hajdúhadház—Sárrétudvari 2- ■1

A Hajdú-Bihar megyei II. 
osztályú labdarúgó-bajnok­
ság hatodik fordulójának 
mérkőzéseit játszották le az 
elmúlt hét végén. A nyolc 
mérkőzésen összesen 24 gól 
esett. Az éllovas Létavértes 
csak döntetlen eredményt 
tudott elérni az újonc Sze­
rep otthonában, a Hajdúhad­
házi Bocskai egy gól különb­
séggel nyert az elmúlt idény­
ben még az I. osztályban sze­
repelt Sárrétudvari ellen. A 
bajnoki táblázaton a Léta- 
vértesnek és a Hajdúhadház- 
nak egyaránt kilenc-kilenc 
pontja van, és jobb gólkü­
lönbséggel a Létavértes áll 
az első helyen.

Eredmények.

Nagyrábéi Petőfi—DVSC 
Ili 2—1 (1—()). Nagyrábé,
200 néző, vezette Kiss A. 
Nagyrábé: Gáli — Herczegh, 
Parti, Gyenge, Nagy, Mol­
nár, ös, Halmágyi, Farmo- 
si, Takács, Szentjóbi. — 
DVSC III.: Horváth — Ben- 
csik, Malmos, Szilágyi, Gara- 
buezi, Borbély, Rácz, Mezei, 
Földi, Üjlaki, Borbély F. Ka­
pushibából elért gólokkal 
nyert a Nagyrábé, a játék ké­
pe alapján a döntetlen igaz­
ságosabb lett volna. Gólszer­
zők: Nagy 2, illetve Rácz. Ki­
tűntek: Gáli, Herczegh, ös, 
il'etve Szilágyi, Mezei, Rácz 
és Üjlaki. — Ifjúsági: Nagy­
rábéi Petőfi—DVSC III. 4—3 
(2—1).

Szerep—Létavértes! Vörös 
Meteor 1—1 (1—1). Szerep, 
300 néző, vezette Németi. 
Változatos, sportszerű játék 
folyt a csúszós talajú pályán. 
Szüne1: után a hazaiak tá­
madtak többet és közel áll­
tak a győzelemhez A góco­
kat Cseh, illetve Rapai sze­
rezték. Jók: Vancsa, Szitási, 
illetve Gáli L., Rapai és Lu­
kács — Ifjúsági: Létavértesi 
Vörös Meteor—Szerep 3—3 
(3—1). Éliás János (Létavér­
tes) a 75. percben kiállítva.

Hajdúhadházi Bocskai— 
Sárrétudvari Bocskai 2—1
(0—1). Hajdúhadház, 150 né­
ző, vezette Prétli. Eléggé 
színvonalas volt a játék, an­
nak ellenére, hogy az esőtől 
felázott pálya csúszós volt. 
A lelkesebben játszó csapat 
győzött. Gólszerzők: B. Kiss 
(11-esből) és Péntek, illetve 
Erős. Dán Gyula (Sárrétudva­
ri) a 65. percben utánrúgásért 
k'áHitva. Jók: Forgács, Ná- 
nási. illetve Kiss. — Ifjúsági: 
Haidúhadházi Bocskai—Sár­
rétudvari Bocskai 4—1 (1—1).

Hosszú paly i—Biharnagy- 
bajomi Dózsa 1—1 (1—0). Bi-
harnagybaiom, 200 néző, ve­
zette Baksich. A Hosszúpá- 
lyi csak kilenc játékossal állt 
ki, de így is megszerezte az

egyik pontot a sáros, csúszós 
talajú pályán lejátszott mér­
kőzésen. Góllövők: Mizsik, 
illetve Forrai (U-esből). — 
Ifjúsági: Hosszúpályi—Bi-
harnagybajomi Dózsa 5—2 
(2—0).

Hajdúsámsoni Vörös Lobo­
gó-Földes 2—1 (2—0). Haj- 
dúsámson, 150 néző, vezette 
Túri. Csúszós talaj — csap­
kodó játék. Az első félidőben 
jobban játszó hajdúsámsoni 
csapat megérdemelten győ­
zött. A gólokat Juhász 2, il­
letve Rák I. szerezték. Kitűn­
tek: Korbeák S., Berzovics, 
Rák I., Korbeák Gy., illetve 
Szilágyi és Kovács. — Ifjú­
sági: Hajdúsámsoni Vörös 
Lobogó—Földes 3—1 (3—1).

Monostorpályi—Hajdúba-
gos 1—0 (0—0). Monoslorpá- 
lyi. 300 néző, vezette Juhász 
L A jó iramú mérkőzésen a 
hazai csapat szerencsével 
győzött a sokkal jobban ját­
szó és többet támadó Hajdú- 
bagos ellen. A két pontot érő 
gólt a 60. percben Vasadi sze­
rezte. 11-esből. Kovács G. 
(Haadúbagos) a 61. percben a 
labda elrúgásáért kiállítva. 
Jók: Balogh, Kéri, Tályai, il­
letve Sárádi és Begő. — Ifjú­
sági: Monostorpályi—Ha.jdú- 
bagos 4—1 (4—0).

Komádi—Egyek 4—1 (2—0).
Egyek, 250 néző, vezette Hu­
nyadi. A vendégcsapat ilyen 
különbséggel is megérdemel­
ten győzött az elgondolás nél­
kül játszó hazaiakkal szem­
ben Góllövők: Komóczi 3 
és Kiss, illetve Katona. Jók: 
Varga, Czeglédi, Komóczi, 
illetve Kiss F., Katona és Ma­
jor — Ifjúsági: Egyek—Ko­
mádi 1—0 (0—0).

Józsa—Bödönháti MEDOSZ 
5—0 (4—0). Józsa, 50 néző, 
vezette Szilágyi. Félgőzzel is 
biztosan nyert a hazai együt­
tes. Sándor József (Bödönhát) 
kiállítva. A gólokat Nagy II., 
Berecz, Nagy III., Gál és 
Hock szerezték. — Ifjúsági: 
Józsa—Bödönháti MEDOSZ 
10—0 (5—0).

A MEGYEI II. OSZTÁLYÚ 
FELNŐTT LABDARÚGÓ- 

BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. Létavértes 6 4 1 1 22— 4 9
2. H.-hadház 6 7 1 1 12—10 9
3. Nagyrábé 6 4 0 2 21— 9 8
4. Hosszúpályi 6 2 4 0 14—11 8
5. Hajdúbagos 6 3 1 2 10— 9 7
6. M.-pályi 6 3 1 2 10—11 7
7. Komádi 6 3 0 3 20—10 6
8. Szerep* 6 2 3 1 12— 6 6
9. Józsa 6 3 0 3 12—14 6

10. H.-sámson 6 3 0 3 8—12 6
11. S.-udvari 6 2 1 3 15— 9 5
12. B.-nagybajom 6 2 1 3 7« 12 5
13. Bödönhát 6 1 2 3 5—14 4
14. Egyek 6 0 4 2 6—22 4
15. DVSC III. 6 1 1 4 5—12 3
16. Földes 6 0 2 4 3—17 2

Megjegyzés: a •-gal jelölt Sze-
reptől egy pont levonva.

ATLÉTIKA Babáj 21 mp. Tégla 64,32 m
Jól sikerült a DMTE országos versenye

idénvzáró atlétikai 
' rendezett az elmúlt hét 

*J< brecenben a DMTE. A 
n, esős időjárás ellené- 

JUltkenyen zajlott le a 
es több versenyző kitűnő 

íyeket ért el. A nőknél 
itt ória (Üjpesti Dózsa) 

:i'i '• méterrel nyerte a gerelyha­
jjá'.’. a férfiaknál Tégla Ferenc 

Pesti Dózsa) az idei legjobb 
eredménnyel. 64,32 méter­
ért a diszkoszvetésben, 
László (DMTE) a 200 m 

ásban az idei legjobb ma- 
3 - redményt beállítva. 21 mp-
6 Tővel szerezte meg az első 

1 et Említésre méltó Csapó La- 
' (D. Sportiskola) teljesítmé-
n" aki a serdülők 300 m gát- 

1 versenyét 40 mp-es idővel 
nyerte.

Eredmények.
'•ők. 200 m: i. Boros (DEAC) 

2i- ' Kakuk (DEAC) 26,2. 3. Sza­
bó (DVSC) 28.4. - 400 m: 1. Lá- 
tir (DEAC) 58,7. 2. Kakuk

(DEAC) 60.8. 3. Lipcsei (DMTE)
61.2. — 80o m: l. Lázár (DEAC)
2:11.5. 2. Lipcsei (DMTE) 2:11.0. 
3. Soltész (BVSC) 2:24,5. — Ma­
gas: 1. Dembrovszki (D. Sport­
iskola) 155. 2. Orosházi (DMTE) 
150. 3. Monostori (Balassagyar­
mat) 145. — Távol: 1. Dobrosi 
(MVSC) 523. 2. Frigyik (MVSC) 
503. 3. ördög (MVSC) 481. — 
Súly: 1. Jákáné (Vasas) 15,23, 2.
K’spál (MVSC) 11.94. 3. Boda
(DMTE) 10,99. — Gerely: 1. Feke­
te (Üjpesti Dózsa) 52,72. 2. Kis- 
pál (MVSC) 43,48. 3. Ferenczy
(Üjpesti Dózsa) 43,30. 4. Boda
(DMTE) 41,24. — 300 m gát. Ser­
dülők: 1. Weninger (Székesfehér­
vári Sportiskola) 46.8, 2. Nagy (D. 
Sportiskola) 48,4. 3. Kántor (Szé­
kesfehérvári Sportiskola) 48.8. 
Ifjúságiak: 1. Frigyik (MVSC)
50.4. 2. Kocsis (D. Sportiskola)

57.2.
Férfiak. 200 m: 1. Babai

(DMTE) 21, 2. Pintér (DEAC)

21.7, 3. Nagy T. (DMTE) 21.7. —
400 m: 1. Nagy T. (DMTE) 49.4. 
2 Lovas (DVSC) 49,7. 3. Salanki 
(DMTE) 49,8. — 800 m: 1 Szántó 
(DMTE) 1:55,8, 2. Bocska (BVSC) 
1:56,5, 3. Pocsai (Egri Tanárkép­
ző) 1:59. — 3000 m: 1. Mester
(DMTE) 8:35.5, 2. Sári E.
(DMTE) 8:51.6, 3. Gyarmati (Nyír­
egyházi Vasutas Spartacus) 8:57,8. 
— 2000 m akadály (ifjúsági): 1.
Tóth (Békéscsaba) 6:03.5. 2. Adám 
I. (DMTE) 6:31,7. 3. Adám J.
(DMTE) 6:44.6. — 300 m gát. Ser­
dülők: 1. Csapó (D. Sportiskola) 
40. 2. Halász (Szf. Sportiskola)
40.2. 3. Fodor (Szf. Sportiskola)
40.3. — Felnőttek: 1. Földesi (Bé­
késcsaba) 40,8. 2. Pomecz (Balas­
sagyarmat) 43,6. 3. Suba (DVSC)
43.8. — Távol: 1. Ignáth (Hajdú-
böszörmény) 603. 2. Lipkovics
(Egri Tanárképző) 586. — Súly: 
1. Faragó (DVTK) 17.09. 2. Jáka 
(Vasas) 15,48. 3. Katona (Vasas) 
14,62. — Diszkosz: 1. Tégla (Üj­
pesti Dózsa) 64,32. 2. Faragó

(DVTK) 60,92. 3. Katona (Vasas) 
54.78. — Gerely: 1. Erdélyi
(BE AC) 72,54. 2. Szoboszlói
(DVTK) 72,30. 3. Nagy (Vasas)
68.40. — Kalapács: 1. Elek (Üj­
pesti Dózsa) 52,50, 2. Hevesi
(Nyíregyházi Vasutas Spartacus) 
43.34. 3. Ficzere (DVTK) 43 m.

Titkárságra
gyakorlattal rendelkező

GYORS- tS GÉPÍRÓT 
ILKILMIZ
ipari vállalat. 

Jelentkezést
írásban kérjük „5 napos 

munkahét 124 907” 
jeligére

a Magyar Hirdetőbe.

Egy ismeretlen férfi hétfőn 
fegyveres támadást intézett 
a holland Johann Cruyff, a 
spanyol Barcelona színeiben 
játszó labdarúgó ellen, bar­
celonai lakásán. A támadó 
különös módon csengetéssel 
jelezte érkezését, de balsze­
rencséjére Cruyff feleségében 
— aki ajtót nyitott — egy 
meglehetősen harcias ama­
zonra lelt. Az asszony nem

esett kétségbe, hanem kiáltá­
sokkal segítséget hívott, amit 
férjétől, a ház őrzőjétől, va­
lamint a szomszédoktól meg 
is kapott. A támadót rövid 
úton ártalmatlanná tették, 
majd átadták a rendőrség­
nek. Egyelőre még azt sem le­
het tudni, hogy a támadó mi­
lyen szándékkal igyekezett 
behatolni Cruyff lakásába. 
(MTI)

Körkapcsolás: 
NB I.

A labdarúgó NB I ötödik 
fordulójának mérkőzéseit bo­
nyolítják le a mai napon. A 
Népstadionban kettős mérkő­
zés lesz, itt játsszák le előbb 
a Vasas—Bp. Honvéd, majd 
az Újpesti Dózsa—Ferencvá­
ros rangadókat.

A mai műsor: Vasas—Bp. 
Honvéd, Üjpesti Dózsa—Fe­
rencváros, Rába ETO—Bé­
késcsabai Előre Spartacus. 
Székesfehérvári MÁV Előre— 
Csepel, Diósgyőri VTK— 
Szombathelyi Haladás, Tata­
bányai Bányász—Dunaújvá­
rosi Kohász, Pécsi MSC—Ka­
posvári Rákóczi. Zalaeger­
szegi TE—Szegedi FOL AK. 
MTK-VM—VIDEOTON.

A televízió nem ad hely­
színi közvetítést, viszont a 
Petőfi rádió 16,33-tól kör- 
kapcsolásos közvetítést sugá­
roz a délutáni mérkőzések­
ről, lfl,33-tól a Vasas—Bp 
Honvéd második félidejéről, 
20 órától pedig az Üjpesti 
Dózsa—Ferencváros mérkő­
zés második 45 percéről hall­
hatunk adást.

Sporthírek
IT 'V A, ^ ' * ^

Az Európai Labdarúgó Szövet­
ség a Manchester United csapa­
tát kizárta az európai kupa mér­
kőzésekből, mert szurkolói St. 
Etienne-ben a múlt héten tör- 
tek-zúztak és a stadionban bot­
rányt rendeztek. Képünkön: 
Dave Sexton, az angol klub igaz­
gatója nyilatkozik (Telefoto — 
AP — MTI — KS)

Pekingben járt Adrian Paulen, 
a Nemzetközi Atlétikai Szövet­
ség (IAAF) elnöke, s megbeszé­
léseiről a Kyodo japán hírügy­
nökség a következőket jelentet­
te: Paulen a kínai sportélet leg­
magasabb szintű vezetőivel tár­
gyalt. s megbeszélései után ki­
jelentette. hogy a Kínai Népköz- 
társaság hamarosan visszatér­
het az IAAF tagországai közé.

Varsó: A nemzetközi sakk ver­
senyen, az 5. fordulóban Bokor 
István döntetlen eredményt ért 
el a lengyel Lipski ellen.

A Szovjetunió súlyemelői az 
idei VB—EB harmadik verseny­
napján is folytatták — legalábbis 
eddig — páratlan diadalmenetü­
ket. Voronyin után Kolesznyi- 
kov is besöpörte csoportja 
aranyérmét. A 25 éves rosztovi 
emelő szakításban, lökésben és 
összetettben egyaránt VB—EB 
első helyet érdemelt ki. A 23 
éves Száraz László, a magyar 
válogatott újonca pedig azt saj­
nálja, hogy nem lökte ki a 147.5 
kg-ot. Kétszer is lehetősége volt 
erre. de megszédült a súly alatt. 
Szakításban is kezében volt még 
az elért 115 kg-nál 2,5 kg-mal 
több. így akár 7.5 kg-mal is jobb 
eredményt érhetett volna el ösz- 
szetettben a különben egyéni 
csúcsot jelentő 257,5 kg-nál.

Az AS Roma olasz labdarúgó- 
csapat szurkolói vasárnap este 
igen rossz hangulatban utaztak 
haza külőnvonaton Perugiából, 
ahol kedvenceik 3—2 arányú ve­
reséget szenvedtek. Saját maguk 
között voltak, nem volt kin ki­
tölteni haragjukat, maradt a vo­
nat és a berendezés ... A római 
pályaudvarra hat vasúti vagon 
roncsként érkezett be, a kár 
szakértők megállapítása szerint 
s 100 millió líra.

Az ökölvívódöntőkkel befeje­
ződtek Kubában a baráti hadse­
regek IV. nyári szapartakiád 
küzdelmei. A 11 súlycsoportban 
5-5 kubai és szovjet és egy ma­
gyar győzelem született. Orbán 
Sándor az 51 kg-os kategóriában 
3:2-es pontozással legyőzte a ku­
bai ellenfelét. Belfordot, s ezzel 
aranyérmes lett. Két bronzérem 
is jutott a magyar hadsereg 
sportolóinak: Soltész és Pákozdi 
szerezte a 81 kg-ban és a plusz 
81 kg-os súlycsoportban.

VÉGSŐ LESZÁMOLÁS (jug). 
APOLLO de. APOLLO du.
346, 8.

GYÉMAntakció I—II. (szov­
jet). APOLLO de. 1410 

ROBINSON CRUSOE (szovjet). 
VÍG de. 1,10. APOLLO du 1,4.

A RENDŐRSÉG MEGKÖSZÖNI 
(olasz. 16). VÍG de. *,12. ',2 ME­
TEOR '.-<6. V(8.

VINCENT, FRANCOIS. PAUL 
... ÉS A TÖBBIEK (fr.— ol.).
METEOR 3. VtG du. 1,9 

HOSSZÚ BÚCSÚ (USA). VlG 
du. ’,4. 6.

A NÉGY TESTŐR (A Milady 
bosszúja) (angol). HÍRADÓ de. 
LlO. HÍRADÓ du. :‘,8.

RIASZTÖLÖVÉS (magyar).
HÍRADÓ de. 1212. 3,2. HÍRADÓ 
du. 3,4 3,6.

PAPlRHOLD (USA) FILMMÚ­
ZEUM 1 ,6. 8.

MR. SÜKET TRÜKKJEI (USA). 
METEOR KERT ' 27.

AZ INKÁK KINCSE (bolgár). 
VÍG MESE 3,4. 6.

CSÍNOM PALKÓ (magyar). 
METEOR MESE 3. ' 46.

TV
BUDAPEST, 1. MŰSOR

8.29 Műsorismertetés. 8.30 Idő­
sebbek Is elkezdhetik . . 8.35—
9.40 Iskolatévé. 9.40 Delta. Tudo­
mányos híradó. 10.03 Columbo. 
Amerikai film. 11.35—12.03 Lehet 
egy kérdéssel több? 14.25—16.23 
Iskolalévé. 16.28 Műsorismertetés.
16.30 Hírek. 16.33 A selyemlop-
kc. (Román rövidülni.) 16.43 Az 
öreg vár legendája. (Szovjet ba- 
lettülm.) 17.40 A lombikba záit 
napsugár. (A szegedi körzeti stú­
dió műsora.i 18 10 Reklám. 18.13 
Százezer autó. 18.45 Szépen, Jól 
magyarul. 18.55 A Közönségszol­
gálat tájékoztatója. 19.00 Reklám. 
19.10 Esti mese. 19.20 Idősebbek Is 
elkezdhetik . . . 19.30 Tv-híradó.
20.00 A bűvész. Amerikai film­
sorozat. 20.50 Afrikai örömeink.
21.40 Reklám. 21.45 Telesport. 
Közben: Tv-hlradó, 3.

BUDAPEST, 2. MŰSOR

20.00 Műsorismertetés 20.01 Ka- 
rintiai Nyár, 1974. Mozart-est. 
21.00 Tv-híradó. 2. 21.20 Egészsé­
günkért. 21.25—22.30 Egy férfi, 
aki elbírja az igazságot. (Cseh­
szlovák film.)

POZSONY. 1. MŰSOR

8.45 Hírek. 9.00 Iskolásoknak.
9.30 Gyermekeknek. 9.50 Bionika. 
10.20 Iskolásoknak. 10.45 A «íábo- 
rú utolsó napjai Szlovákiában.
12.15 Hírek. 14.20 Hírek. 14.25 Is­
kolásoknak. 14.55 A helyes táplál­
kozás. 15.25 Hírek. 15.40 A hét 
könyve. 15.45 Pozsonyi érdekessé­
gek. 16.10 Publicisztika. 16.25 
Szovjetunió—Csehszlovákia jég­
korongmérkőzés. 19.00 Híradó. 
19.55 Skócia—Csehszlovákia lab­
darúgó-mérkőzés. 21.35 Rendőrsé­
gi hírek. 21.40 Híradó 22.00 Riport 
a Pravdáról.

POZSONY, 2. MŰSOR

16 45 Hírek. 17.00 Tévéalketások 
nemzetközi fesztivál): IS.jo In-
t"rpanoráma. 19.00 A 1« taleág is­
kolája. 19.30 A fiatalok testneve­
léséről. 19.55 A híd másik felén. 
(Bűnügyi film.) 21.25 Szondák
22.15 Hírek.

BUKAREST

14.55 Románia—Görögország
labdarugó-mérkőzés. 16.50 Iskola­
tévé. 17.15 A szocialista országok­
ból. 17.25 Pionírok krónikája. 
17.45 Lánvok-asszonvok. 18.20 A 
legkisebbeknek. 19.10 A vadem­
ber. (NSZK film). 20.55 Irodalom 
és művészet. 21.25 Tv-hlradó.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00 Hírek — Fábián Márta 
cimbalmozik — Veress József 
filmjegyzete — Az Illés-együttes 
filmzenéiből — Nők negyedórám 
— Asszony a köz szolgálatában”. 
Rinorter: Rózsavölgyi Erzsébet — 
Kérni mindent szabad! Válogatás 
kívánságlevelek között. 18.00—
18.30 Ész^k-tiszántúli krónikq — 
A debreceni Color és a Lux 
egvüttes látszik — Hírösszefogla­
ló — Lapszemle — Műsorelőzetes.

Műszaki előkészítő 
csoportvezetőt

és előkészítőket keres 
út- és mélyépítéssel 
foglalkozó vállalat. 
Jelentkezés írásban 
eddigi tevékenység, 

fizetési igény és 
képesítés megjelölésével 

„Útépítés 171 563” 
jeligére a Hirdetőbe.
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Klaipéda tanácselnök-helyettese Debrecenben Nemzetközi
tüdőgyógyász­
kongresszus
Debrecenben

A Korányi Frigyes Tbc- és Tü­
dőgyógyász Társaság bronchológus 
szekciója és Kelet-magyarországi 
szakcsoportja szeptember 23—24-én 
Debrecenben „A bronchológiai és 
pulmonológiai verifikációs eljárá­
sok'’ témakörből nemzetközi tudo­
mányos üléssorozatot rendez.

A kongresszuson hazai és külföl­
di előadók 45 előadása hangzik el. 
A bejelentett előadások a korszerű 
tüdőgyógyászati vizsgáló módszerek 
alkalmazásáról és a legújabb kuta­
tási eredményekről számolnak be. 
A külföldi résztvevők között né­
met. jugoszláv és finn előadók is 
szerepelnek. Ezen alkalomból a 
debreceni Tüdőgyógyászati Klinika 
az évek óta tartó tudományos és 
baráti együttműködést is megújítja 
az NDK lostaui és Jugoszlávia új­
vidéki tüdőgyógyászati klinikájá­
val. A kongresszuson, melynek el­
nöke Mihóczy László egyetemi ta­
nár, a testvérklinikák igazgató pro­
fesszorai. H. Friedel és S. Goldman 
is részt vesznek.

Művészeti
vitafórum

A Magyar Képző- és Iparművé­
szek Szövetségének kelet-magyar­
országi területi szervezete vitafóru­
mot szervezett szeptember 20-án és 
21-én a képzőművészeti világhét 
keretében Debrecenben, a Déri Mú­
zeumban.

A vitafórumot Kovács Péter mű­
vészettörténész, a szövetség alelnö- 
ke nyitotta meg szeptember 20-án 
délelőtt 11 órakor. Bereczky Lo- 
ránd. az MSZMP KB munkatársa 
„A társadalom eszmei-ideológiai 
viszonya a művészethez” címmel 
tartott előadást. Az előadáshoz 
Papp Gábor művészettörténész, a 
Művészet című lap főszerkesztő­
helyettese, Lantos Ferenc képzőmű­
vész. Bánszky Pál művészettörté­
nész, a Népművelési Intézet osz­
tályvezetője szólt hozzá, majd vita 
következett.

A fórum délután folytatódott. 
Csorba Géza, a Kulturális Minisz­
térium osztályvezetője tartott elő­
adást „Az állami mecenatúra elvi 
alapjai és gyakorlata” címmel. Az 
előadáshoz hozzászólt Fájó János 
festőművész. Nagy Ildikó művészet- 
történész, Fekete Judit kritikus, 
Elek Sándorné, a Hajdú-Bihar me­
gyei Tanács osztályvezető-helyette­
se.

A fórum ma folytatódik.

A Hajdú-Bihar megyei Terme­
lőszövetkezetek Szövetsége az el­
múlt év őszén búzatermelési ver­
senyt hirdetett a taggazdaságokban 
dolgozó szakemberek részére. A 
kezdeményezést az a cél vezette, 
hogy ennek a fontos növénynek a 
termelésében is előbbre lépjenek a 
gazdaságok, legalább a cukorrépa, 
kukorica szintjén termeljék a bú­
zát is. Nagy figyelmet és érdeklő­
dést keltett a felhívás, a szövetke­
zetek többsége csatlakozott, jelez­
te, hogy részt kíván venni a ver­
senyben. A versenybizottság úgy 
szabta meg a feltételt, hogy min­
den termelőszövetkezet saját magá­
hoz, az előző évi búzatermelési át­
lagához viszonyítsa az idei eredmé­
nyét. A megelőző évek termése 
alapján öt csoportba osztották a 
gazdaságokat, aszerint, hogy 25-től 
50 mázsáig vagy azon felül termel­
tek búzát hektáronként. Az egy év 
alatti százalékos növekedés volt az 
elbírálás alapja.

A versenybizottság most vette 
számba az eredményeket, értékelte

Debrecenbe érkezett Jonas Son- 
gajla, Klaipéda város Tanácsának 
elnökhelyettese szeptember 19-én, 
a késő esti órákban. A vendég Bat- 
tonyán a felszabadulási ünnepsé­
gen vett részt előzőleg. Szeptember 
20-án és 21-én Debrecennel ismer­
kedik. Szeptember 20-án a városi 
tanács székházában fogadták: dr. 
Postás Sándor, az MSZMP Debre­
cen városi Bizottságának első tit­
kára. Tikász Elek és Borbély Mik­
lós, a tanács elnökhelyettesei, Ná­
das Vilmos vb-titkár, Laskay Sán-

A Magyar Agrártudományi 
Egyesület szeptember 20-án Nád­
udvaron tartotta országos titkári 
értekezletét.

Dr. Ács Antal egyetemi tanár, a 
MAE Hajdú-Bihar megyei szerve­
zetének elnöke üdvözölte a tanács­
kozás részvevőit.

A nádudvari ülésen jelentették 
be, hogy a KITE-ben megalakult 
az országban elsőnek a Magyar 
Agrártudományi Egyesület mező-

A Debrecen városi járási Közle­
kedésbiztonsági Tanács elnökségi 
ülését hétfőn a Debreceni Közút­
építő Vállalat székházában tartotta. 
Első napirendi pontként a közleke­
dés biztonságát szolgáló 2024 1972. 
számú minisztertanácsi határozat 
végrehajtásának érdekében a vál­
lalatnál végzett tevékenységet érté­
kelték, s az erről szóló jelentést el­
ismeréssel fogadták el.

Ezután értékelték Debrecen és a 
debreceni járás közúti baleseti 
helyzetét. Megállapította az elnök­
ség, hogy az előző év azonos idő­
szakához viszonyítva idén az első 
nyolc hónapban minden sérülési 
kategóriában nőtt a balesetek szá­
ma. Riasztó tény, hogy túlzott mér­
tékben növekedett az ittasan oko­
zott vagy elszenvedett balesetek 
száma. A korábbinál sokkal több 
balesetet okoztak a gyalogosok, 
köztük elsősorban idős emberek. 
Csökkent viszont a tehergépkocsik, 
mezőgazdasági vontatók, munka­
gépek s a lassú járművek által oko­
zott balesetek száma. Az elnökség 
megállapította, hogy tovább kell 
javítani a tudatformálás, a közle­
kedési erkölcs szilárdítása érdeké­
ben az oktató-nevelő munkát, szi­
gorítani és még sűrűbbé tenni a ha­
tósági intézkedéseket.

Harmadik napirendi pontként el­
fogadta az elnökség a közlekedés- 
biztonsági hetek szeptember—ok­
tóber havi intézkedési tervét. A 
rendezvények elsődleges célja, hogy

a nevezéseket, s a díjakat és jutal­
makat Szűcs József, a szövetség 
versenybizottságának elnöke, a ko- 
mádi Bihar Népe Tsz elnöke adta 
át a győzteseknek az öt csoportban. 
Ebben az esztendőben búzából a 
legmagasabb átlagtermést a kábái 
Vörös Csillag Termelőszövetkezet­
ben érték el, hektáronként 64,4 má­
zsa kenyérgabonát takarítottak be. 
A különböző csoportok győztesei 
lettek: a kokadi Lenin Tsz, a földe- 
si Rákóczi Tsz, a konyári Lenin 
Tsz, a berettyóújfalui Búzakalász 
Tsz.

Az értékelés során bejelentették: 
a tsz-szövetség a jövő évre is meg­
hirdette a búzatermelési versenyt 
a szövetkezeti szakemberek részé­
re. A feltételek zömében azonosak: 
legfontosabb követelményként em­
lítik a kifogástalan munkát, a vetés 
október végére történő befejezését. 
Az értékelésben viszont változás 
történik. Jövőre már nem egy, ha­
nem az elmúlt három esztendő át­
lagához viszonyítják az elért ter­
mést.

dór párttitkár és Csáki Dezső szak- 
szervezeti titkár. A fogadás után 
klaipédai vendégünk városnézésen 
vett részt, majd délután ellátoga­
tott a Debreceni Állami Gazdaság­
ba és a Kossuth Termelőszövetke­
zetbe.

A mai napon, szeptember 21-én 
a vénkerti általános iskolába, és a 
tanszergyárba látogat az elnökhe­
lyettes, majd a MEDICOR veze­
tőivel találkozik.

Jonas Songajla ma, a késő dél­
utáni órákban elutazik Budapestre.

gazdasági üzemi szervezete, amely­
nek tevékenységét Szakácsi Sza­
bolcs, az üzemi szervezet titkára 
ismertette.

Dr. Csáky Csaba, a MAE ügyve­
zető titkára foglalta össze azokat a 
főbb feladatokat és módszereket, 
amelyekkel a Magyar Agrártudo­
mányi Egyesület több mint 15 000 
fős tagsága a mezőgazdasági terme­
lést még eredményesebben segít­
heti az elkövetkező években.

a közlekedésben részt vevők vala­
mennyi rétegének — óvodásoktól a 
legidősebb emberekig — és vala­
mennyi járműkategóriával közle­
kedőknek — kerékpárosoktól a 
speciális gépjárművek vezetőiig — 
ne pusztán csak közlekedési sza­
bályismereteket nyújtson, hanem
— elsősorban — a közúti forgalom­
ban tanúsítandó helyes magatartá­
si formákra hívja fel a figyelmet. 
Másik lényeges célkitűzés: még 
szigorúbb hatósági intézkedéseket 
foganatosítani az alkoholos befo­
lyásoltság alatt járművet vezetők­
kel szemben. A harmadik pedig: 
felhívni a figyelmet valamennyi 
jármű helyes kivilágítására, társa­
dalmi segítséggel is elérni, hogy 
különösen a kerékpárosok és lo­
vasfogatok világító berendezései fo­
lyamatosan üzemképes állapotban 
legyenek. A közlekedésbiztonsági 
hetek során folytatódik az iskolák 
a közlekedés biztonságáért mozga­
lom szélesítése, az úttörő közleke­
dési járőrcsoportok átszervezése 
úttörőgárdává, a középiskolákban 
fokozott közúti balesetmegelőző te­
vékenység kibontakoztatása az If­
jú Gárda bevonásával. A kerékpá­
rosok hete rendezvény keretében 
felhívással fordulnak az ipari és 
mezőgazdasági üzemek, vállalatok, 
intézmények gazdasági, szakszer­
vezeti és KISZ-vezetőihez, hogy 
szervezzék meg az ott dolgozók ke­
rékpárjainak ellenőrzését, és tegye­
nek intézkedéseket a hiányosan 
felszerelt kerékpárok javítására, 
különös tekintettel a világítóberen­
dezések üzembiztonságára. E tevé­
kenységben számítanak a szocialis­
ta brigádok segítőkészségére. Az 
általános iskolákban kerékpáros 
KRESZ-vizsgákat tartanak. A gya­
logosok körében egyrészt a terme­
lő üzemekben, intézményekben, 
művelődési házakban, valamint az 
idős emberek hete a közlekedésben
— nyitott kapuk elnevezésű mozga­
lom keretében filmvetítésekkel egy­
bekötött ismeretterjesztő előadáso­
kat tartanak. Külön gondot fordí­
tanak a sárfelhordás megelőzésére 
történő felhívásokra.

Az elnökségi ülés résztvevői az 
intézkedési tervet beható vita után 
több kiegészítéssel elfogadták.

JÁTÉK ÉS KORSZERŰ TÁRGY. 
Ezzel a címmel rendeznek beszélge­
tést pedagógusokkal a tanulók vi­
zuális művészeti neveléséről szep­
tember 23-án 16 órakor a berettyó- 
újfalui művelődési központban. A 
beszélgetésen részt vesz Bánszky 
Pál, a Népművelési Intézet ősz 
tályvezetője is.

A SZOLNOKI MÜ VÉSZTELEP 
felavatásának 75. évfordulója alkal­
mából vasárnap ünnepélyesen meg­
nyitották a művésztelep jubiláris 
kiállítását. A reprezentáns tárlat 
megnyitóján Csohány Kálmán, a 
Magyar Képzőművészek Szövetsé­
gének alelnöke is részt vett.

II KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁGI HETEK PROGRAMJÁBÓL:

Széles körű ismeretterjesztés - 
Nagyobb szigor ittas vezetés esetén

64,4 mázsa termett Kábán
A búzatermelési verseny győztesei

Az Agrártudományi Egyesület 
üzemi szervezete a KITE-ben

mm
1977. szeptember 21., szerda

Máté napja

A Nap kél 5.29 —
nyugszik 17.45 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szerda 
estig: Eleinte borult idő, majd
időnként kissé felszakadozó felhő­
zet. Többfelé eső, záporeső. Több 
helyen megélénkülő, néhány helyen 
megerősödő északi, északkeleti szél. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet szerdán 12—17 fok kö­
zött. (MTI)

PRESSZÖSZÍNPAD. A debreceni 
Művész eszpresszóban ma, szeptem­
ber 21-én 18 órakor N. Molnár Éva 
mutatja be Üzenet a palackban cí­
mű, Karinthy Frigyes műveiből 
összeállított műsorát. A hajdúszo- 
boszlói Bástya eszpresszóban 
ugyancsak 18 órai kezdettel A ked­
ves közelléte címmel Kun János 
szerelmes versekből összeállított 
műsorát hallhatják az érdeklődök.

TÁRSASUTAZÁS. Az Express 
Utazási Iroda október 28—31. kö­
zött társasutazást szervez a Szov­
jetunióba. A résztvevők Ungvár és 
Munkács nevezetességeit tekinthe­
tik meg. Jelentkezni lehet a deb­
receni kirendeltségen.

TÉLI EGYETEM HARKÁNY­
BAN. A TIT kilencedik alkalommal 
rendezi meg téli egyetemét Har­
kányban. Hazánkban ez az egyetlen 
nemzetközi téli egyetem, népszerű­
sége és látogatottsága ma már ve­
tekszik a nyári egyetemekével. A 
december 10—23. között sorra ke- 
I ülő rendezvénynek csaknem más­
jel száz hallgatója lesz.

KELTAKORI SÍROK. A Szolnok 
megyei Öcsöd határában keltakori 
sírokat tártak fel. A kilenc sírgödör, 
melyekbe valószínűleg egy nagy- 
csalód tagjait temették, ékszereket, 
díszes ruhakapcsoló tűket, vaskar­
dot, bronz dísztárgyakat tartalma­
zott. Ugyanezen a területen új kő­
kori telepre is bukkantak. A lelete­
ket a Damjanich Múzeumban res­
taurálják.

KORUNK SZÉPlTÖSZEREI. Is­
mét a teI mészetes, főleg a növényi 
eredetű anyagok lettek korunk szé- 
pitőszeiei. A zöldségfélék közül az 
uboika tartalmazza a legtöbb olyan 
vitamint, amely a bőrt frissen 
latija, táplálja. E célra Kecskemé­
ten, a Zöldségtermesztési Kutatóin­
tézet laboratóriumában száz hektó 
uborkalevet állítottak elő.

DIDERGŐ MÉHEK. A Dráva 
menti méhészetekben a korai hideg 
sok kárt okozott: munkásméheket 
pusztított el. A virágok kelyhében 
élettelen méheket találtak. Számos 
méhész megkezdte a családok eteté­
sét, hogy ily módon segítse át a 
kaptárak lakóit a hidegperióduson.

MAI MODERN GRAFIKA. Ezzel 
a címmel i endeztek kiállítást a haj- 
dúnánísi művelődési központ elő­
csarnokában. A képzőművészeti vi­
lághéthez kapcsolódó bemutató 
szeptember 30-ig, naponta 9—12 és 
14—18 óra között tekinthető meg.

BÖRDÍSZMÜGYAR ZÁHONY­
BAN. Idén kezdik fejleszteni Sza- 
bolcs-Szatmár megye legújabb 
könnyűipari létesítményét, a Zá­
honyban felépülő bőrdíszműgyárat. 
A fejlesztés keretében a gyár üzem­
csarnokaiban 23 millió forint érté­
kű gépparkot szerelnek majd fel. 
A tervek szerint 1980-ban 76 millió 
forint értékben félmillió darab bőr­
díszműárut — aktatáskát, bevásár­
ló és városi táskákat — gyártanak 
a záhonyi gyárban.

ÍROD ALOM BARÁTOK KÖRE. A 
püspökladányi járási művelődési 
központban szeptember 26-án 17 
órai kezdettel az irodalombarátok 
köre negyedik foglalkozását tartja. 
Téma: az írás és a könyv története, 
könyvtervezés, könyvművészet. Eb­
ben a témában kiállítást is rendez­
nek.

SZÍRIÁBAN hétfőn 40 újabb ko­
leramegbetegedést észleltek. Vasár­
nap 57 kolerást vettek nyilvántar­
tásba. Az elmúlt 48 órában a be­
tegség nem követelt halálos áldoza­
tot. A járvány kitörése, június óta 
2121 személy kapta meg a beteg­
séget, közülük 68-an haltak meg. 
Bangladesben az elmúlt héten mint­
egy száz halálos áldozatot köve­
telt a kolera. A kormány hathatós 

^.kedéseket tett a járvány to­
vábbterjedésének megfékezésére.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Negyvenöt évvel ezelőtt, 1932. szeptem­
ber 21-én volt a bírósági tárgyalás Jó­
zsef Attila és társai ügyében, a Sallai és 
Fürst megmentéséért írott nagy hatású 
röpirat miatt.

A röpirat 1932. július végén jelent meg 
és pár nap múlva, augusztus 4-én az 
ügyészség már vádiratot nyújtott be a 
röpirat szerzője, József Attila ellen, to­
vábbá Szimonidesz Lajos író, nyugalma­
zott evangélikus lelkész, Illyés Gvula 
költő, Zsolt Béla író és újságíró, vala­
mint Serény Róbert festőművész ellen 
Végül a bíróság József Attilát és Szimo- 
nidesz Lajost, aki a szövegen bizonyos 
módosításokat végzett, „nemzetrágalma­
zás” vétsége miatt 200—20« pengő pénz­
büntetésre ítélte, míg a többi vádlottat 
felmentette.

Sokat elárult már a röpirat megszólí­
tása is: „Dolgozó polgárok! Munkások' 
Gondolkodó emberek!” A tízezer >éh 
dányban kinyomott tiltakozás egyebek 
közt hangsúlyozza: „Ma azt mondják 
hogy a kommunisták közönséges go­
nosztevők. De más politika is mindig 
gonosznak tartható addig, amíg uralom 
ra nem jut, amikor is ö diktálja a ör­
vényeket . . . Legyen vége a problémák 
kötéllel való elintézésének! Tiltakozónk 
mindannyian az igazságügyminiszor- 
nél a készülő akasztások, a halálbünte­
tések ellen!” S bár a József Attila fo­
galmazta röpirat sem tudta megmente­
ni Sallai Imre és Fürts Sándor életét, 
maga a tény jól jelzi a költő forradalmi 
világnézetét, kommunista meggyőződé­
sét.

SEB
1977 úgy látszik, jó év a debre­

ceni könnyűzene-kedvelőknek. Ne­
ves angol, élvonalbeli magyar 
együttesek fordulnak meg a város­
ban, s a sor most egy lengyel zene­
karral bővült: szeptember 26-án 19 
órakor az SBB ad hangversenyt a 
városi sportcsarnokban.

Az SBB trió már kétszer járt 
Debrecenben, mindkétszer fergete­
ges sikert arattak. Sajátos lengyel 
dzsessz-rockot játszanak, amelyben 
a lengyel népzenei elemeket a rock­
kal ötvözik. Vezetőjük Jozef Skrzek 
univerzális zenész: orgonán, szinte­
tizátoron, basszusgitáron játszik, 
énekel, számaiknak ő a szerzője. 
Várhatóan nagy élményben lesz ré­
szük azoknak, akik meghallgatják 
az SBB koncertjét.

Jegyek elővételben az Országos 
Filharmónia pénztárában és elő­
adás előtt a helyszínen válthatók.

MEGÁLLAPODÁS A PICASSO 
ÖRÖKSÉGRŐL. Jacqueline Picas 
a művész özvegye elfogadta a tör i 
örökös javaslatát, s így létrejöhet 
Párizsban a tervezeti nagy Picasso 
múzeum. A hagyaték 12 ezer rajz I 
ból, 1876 festményből, 1355 szobor 
ból és számos kerámiából áll 
Pé ízben kifejezhető értéke becsli 
sek szerint 1 milliárd 250 millió 
frank.

A STATISZTIKÁK SZERINT az 
USA lakóinak száma 1977. január 
elsején elérte a 216 milliót. A halá­
lozási arányszám 1972 óta csaknem 
változatlan, viszont a születés: [ 
arányszám 1957 óta csökken. A 
most élő férfiak várható átlagos 
életkora 68,7 év, a nőké 76,5 év.

GONDOLATOK A MAI MA 
GYÁR SZOBRÁSZATRÓL A dr 
recskei művelődési központban L< 
senyei Márta és Kiss Sándor szob­
rászművészekkel rendeznek tál. 
kozót ma, szeptember 21-én 18 < 
kezdettel.

FIÚ TÁNCOSOK KERESTE 
NEK! A Hajdú táncegyüttes és 
Lőwy Sándor Űttörőház gyerrr 
tánccsoportja kilencéves kortól fiú 
táncosokat keres. Az érdeklőé 
szeptember 23-án pénteken este •' 
órakor a Hajdú együttes székháza 
ban (Kossuth utca 1. szám) jele: ' 
kezhetnek.

SZOVJET KULTÚRA NAPJAI 
A rendezvénysorozat keretében a 
balmazújvárosi nagyközségi köny: 
tárban szeptember 22-én délután 
órakor Aranykulcsocska címmel 
gyermekfoglalkozást tartanak szór 
jet mesékről, versekről, népi ját- 
kokról. Vezeti Végh Csabáné föelo | 
adó.

LÁZADÓ FEGYENCEK. A por­
tugáliai Porto egyik börtönében 
hétfőn tizenegy fegyveres fegyenC 
szökési kísérlete közben mintegy 
húsz túszt szedett, köztük a bún te 
tőintézet kormányzóját, több őrét 
és női alkalmazottját. A fegyencek 
és az őrök közötti lövöldözésben egy 
személy meghalt, többen megse­
besültek. A börtönt biztonsági ala­
kulatok zárták körül. A fellázadt 
fegyencek a hatóságokkal megkez­
dett alkudozásban Marokkóba való 
szabad elvonulást követelnek

HAJDÚ

A MAGI,

Búzavi
A derecske! Petőfi 

vetkezet tagjai is c: 
Nagy Októberi Szociail 
lom évfordulójára kel 
— az őszi mezőgazdas 
kai kapcsolatos — boly 
vári felhíváshoz.

Vállalásaik között s] 
a jövő évi kenyérg] 
megalapozása érdeké 
gieknél jobb talaj-elő 
tápanyag-utánpótlássuj 
feltételeket teremtene

Lengyel
lótos

Dr. Mátyás Miklós \ 
nak, a Magyar Népk ./ 
felsőbb Bírósága kául 
lyettesének meghívásai 
küldöttség tartózkodik! 
Lengyel NépköztársasJ 
döttség vezetője Koz 
tábornok, a Lengyel 
ság Legfelsőbb Bírósaj 
elnökhelyettese. Jani 
legfelsőbb bírósági : •[ 
Litvinski katonai bírói 

A lengyel küldöttsé 
után Hajdú-Bihar me| 
zett. A vendégeket a 
bizottságon Magyar , 
gyei pártbizottság útid

Potsdai
A Hajdú-Bihar és 

gye között kialakult L 
latok keretében megy] 
tott a német testvérin,:J 
Volksstimme munkádé 
Peter Trommer fős;l 
Achim Wáhrenberg 
szerkesztő öt nap alatti 
a megye életével, a 
Napló munkájával.

Évadnyitó el

Erk«

Ma este hét órakor] 
Hunyadi László círml 
bemutatójával megJ 
1977—78-as színházi 
cenben.

Erkel operája felüt] 
ma este a nézők elé. q 
bemutatónak is tekint] 
a mű valamennyi jelt 
új énekesek formálják 
Gyula, az előadás ren 
vetkezőket mondta a 
adással kapcsolatban:

— Húsz évvel ezel

Börcsök István, Mar
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